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Mikepércs dolgoz« parasztsága Is

ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját

A Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom 
segít bennünket az egyéni verseny hibáinak kijavításában

Újból és újból beszélnünk kell 
dZ egyéni versenyzés kérdéseiről, 
mert egyrészt a versenyzésben 
előfordult téves nézetek és hibák 
szükségessé teszik a kérdés meg­
világítását, jnásrészt verseny 
állandó fejlődése közben leszűrt 
tapasztalatokat a további fejlődés 
érdekében ie kell rögzítenünk és 
nyilvánossá kell tennünk.
JL z11 többi időben hatalmas fej­

lődést ért el az egyéni ver­
seny. Bebizonyosodott, hogy ez a 
versenyzési mód a legközvetlenebb 
es leghasznosabb eszköze a régi 
technika megváltoztatásának. Ez a 
verseny alkalmas arra, hogy bebi­
zonyítsa, milyen hatalmas erő rej­
lik a felszabadult dolgozók kezde­
ményezésében és abban, hogy a 
történelem folyamán "'"szűr való­
ban alkotókká váló munkások tu­
datosan és tervszerűen irányítják 
a termelés folyamatát. Ennek kö- 
vetkeztében egyre jobban meg­
szűnik az a helytelen értékelés, 
amely szerint az egyéni verseny 
a brigádmozgalom melMt aláren­
delt szerepet játszik.

Emlékezhetünk arra, hogy ami­
kor a brigádmozgalom tömegmoz­
galommá kezdett nőni, az üzemek­
ben ezt tekintették a versenyzés 
leghaladottabb formájának.' Az 
egyéni versenyzés teljes ■ mérték­
ben háttérbe szorult. Ha például a 
Textilgyárban a munkaverseny- 
mozgaiom iránt érdeklődtünk, ál­
landóan a három brigádról beszél­
lek az eivtársak. Ma pedig el sem 
tudnák képzelni a termelést az 
egyéni versenyzők tömegmozgal­
ma nélkül. így volt ez a Hajlított 
Bútorgyárban is, ahol a brigádver­
senyek mellett nem is volt szó 
egyéni versenyről.
1J agy a Bőrgyárban, ahol az 
’ egyéni versenyek megindu­

lása idején kétségek merültek fel, 
vájjon lehet-e itt a csoportos 
munkabeosztás mellett egyéni ver­
senyt csinálni. Ma már bebizonyo­
sodott, hogy lehet, sőt ez az igazi, 
a legeredményesebb "ersenyzési 
rund.

Nem csoda, ha ilyen nagy sikert 
vuatott az egyéni verseny. Vájjon 
a brigádban ki versenyez? Nem 
az egyéni munkás? Es az üzemek 
közötti párosversenyek eredménye 
kitől függ? Nemde az e ~'éni mun­
kások eredményeitől? Ez szorult 
háttérbe a brigádversenyek, a pá­
rosversenyek megindításakor. Ügy 
tűnt fel, mintha mondjuk a Do­
hánygyárban a Tamássi-brigád 
versenyezne egy másik brigáddal, 
vagy a Cipőgyár esetében az egész 
gyár versenyezne a Ciktával. Az 
igazság az, hogy a Tamássi-brigád 
minden tagja, a Cipőgyár minden 
dolgozója egyénileg is mindig ma­
gasabb teljesítményre törekedett, 
egyénileg versenyezett. A brigád­
verseny, a párosverseny sikere az 
egyéni versenyzőktől függ.

Az egyéni verseny megkapta a 
méltó értékelését, most már 

arról beszélhetünk, hogyan irányít­
suk és szervezzük ezt a nagyjelen­
tőségű mozgalmat. Kétségkívül 
szervezésre, irányításra van szük­
ség azért, mert ezt a mozgalmat 
a legfontosabb cél, a terv _ teljesí­
tése szolgálatába kell állítanunk. 
Ügy kell megszervezni a versenyt, 
hogy az a legdöntőbb területeken, 
a termelés szűk keresztmetszeté­
nél érvényesüljön legdöntőbb mó­
don és ne Qfsak papírverseny le­
gyen, hanem a dolgozók valóban 
versenyezzenek is. A szervezés 
feladata, hogy a célkitűzések kon­
krétak, előre meghatározottak le­
gyenek, mert a feladatok ismerete 
nélkül nem lehet versenyezni. Ami­
kor a dolgozó látja a napi.leiada­
tát, akkut mát tudja, tn lyert tel- 
:>-sitmennyei tu a ezt tuiszai nyai- 

hogyan tudja az esetleges ie- 
' :-I behozni, liven konkrét

celt tűzött ki maga ele Iliász Já­
nosod, a Bútorgyár egyik ténye­
zője, amikor az üzemrész legjobb 
munkásál, Sárkány Ferencnél hívta 
ki egyéni versenyre. Ö maga mon­
dotta el, miért telte ezt.

— Nem az a verseny, mikor egy 
gyengébbel versenyzett, mert azt 

egy-két százalékot véletlenül is 
elérem. Így minden nap tudom, 
hogy állok a versenyben.

A verseny állása, az elért ered­
mények ismerete nélkülözhetetlen 
a verseny elterjedésében. Mint Le-, 
nin elvtárs mondotta: ,,A verseny 
megszervezésének egyik eszköze 
a nyilvánosság.” Ezért helytelen a 
Táncsics Cipőgyár versenymozgal­
ma ebben a vonatkozásban, mert 
olt megfeledkeztek erről az alap­
vető követelményről, nem , rteke- 
lik ki pontosan és gyorsan az 
egyéni versenyzők eredményeit. 
Ennek is része van abban, hogy 
a mozgalom nem vert elég mély 
gyökeret ebben az üzemben. En­
nek következményeként a dolgo­
zók legsúlyosabb problémája ma 
az, hogyan tudnák a hátralevő rö­
vid idő alatt behozni a hároméves 
terv teljesítésében mutatkozó le­
maradást.
A z utóbbi hetekben az egyéni 

verseny olyan hatalmas len­
dítőerőt kapott, amely aztán vég­
érvényesen bebizonyította, milyen 
kimeríthetetlen tartalékot jelent a 
dolgozók, önkéntes kezdeményezé­
se. Ez a lendítőerő a Sztálini Mun­
kafelajánlási Mozgalom. A Kefe- 
gyárban Császár Lászlóné sohasem 
ért el olyan eredményt, amilyenre 
most, a Sztálin elvtár ■ iránti ér­
zett szeretet ösztönözte. A vil­
lanygyári turbinaszerelők kétnapos 
lemaradást hoztak be ezzel a len­
dülettel, a Textilgyárban levelek 
özöne hozza a versenyirodA— a 
dolgozók újabb és újabb felaján­
lásait, új gépek, új teljesítmények, 
új győzelmek születnek a mozga­
lom nyomán. A Vagon«-várban új 
kocsik épülnek, a Magasépítési 
N. V.-nál a sztahánovista Kiss Ist­
ván versenyre hívta Pozsonyi Zol­
tánt, a szovjet sztahánovistá1; ■ ki­
váló tanítványát, ezzel bizonyítja 
be Sztálin elvtárs iránt érzett sze­
retőiét s az üzemek, gyárak értel­
miségi dolgozói is nagy lelkesedés­
sel kapcsolódtak be a mozgalom­
ba. ....

fj1 elemelő és megható erzessel 
látjuk ezt a magasra 1 'bánó 

lelkesedést. Egyúttal azt is meg 
kell állapítanunk, hogy ez a moz­
galom az egyéni verseny fokozó­
dásának, a szocializmus építésének 
hatalmas lendületet adott. A fejlő­
dés jele, hogy az utóbbi napokban 
már „a szakma legjobb verseny­
zője” címéért indult meg a küzde­
lem. Ez már közvetlen irány arra, 
hogy az évtizedes szovjet verseny- 
tapasztalatok alapján mi is diadalra 
vigyük a versenyek L.. eszme,t. 
Lenin elvtárs az emberiség új kor­
szakára vonatkozóan 1 tartotta 
a versenyzés legnagyobb '^aijo 
erejének: ,,Először nyílik lehetőség 
arra, hogy a munkás sajatmaga- 
nak dolgozzék, méghozzá úgy dol­
gozzék, hogy a modern technika es 
kultúra minden vívmányára ta- 
maszkodhalik.” _ ,

A magyar dolgozók egyéni ver­
senye a szovjet példa nyomán, va­
lóban a technika cs a kultúra min­
den vívmányára támaszkodik. A 
még jobban kifejlődő egyéni ver­
senymozgalom továbbra is minta­
képének tekinti a szovjet munka- 
versenyeket. A Szovjetunió tapasz­
talatai segítenek bennünket abban, 
hogy Pártunk vezetésével, 'din 
el\"társ nagy tanítvány mk, Rákosi 
clvlársr ’ irányításával a hár 
éves terv s'kercs megvan sílásával 
meggyorsítsuk a szóéiul zmus cpí 
leséi M. G.

Vísinszkij elvtárs felhívta 
az EMSz politikai bizottságát, támogassa 

a béke védelmére irányúié szovjet javaslatokat
Az ENSZ politikai bizottságában 

az új háborús készülődés elítélé­
sére, az atombomba betiltására, a 
tilalom szigorú ellenőrzésére és az 
öt nagyhatalom között a béke meg­
szilárdítását célzó egyezmény meg­
kötésére szovjet javaslatok körül 
kibontakozott vita során újra, meg 
újra lelepleződnek a béke angol­
amerikai ellenségei. Ezek minden 
erőfeszítést megtesznek, hogy 
meghiúsítsák a szovjet programot, 
amely o háborús uszítok megféke­
zésére és a népek békéjének biz­
tosítására irányul.

Vísinszkij elvtárs, szovjet 
tőmegbízottnak a közgyűlés teljes 
ülésén és a politikai bizottságban 
mondott beszédei letépték az ál­
arcot az amerikai háborús uszitók- 
rói. Ezek a beszédek teljes vilá­
gossággal bebizonyították a szov- 
jet kormány elvi irányvonalát a 
békéért és a népek együttműködé­
séért, a világuralomra törő angol­
amerikai maroknyi csoport uszító 
tevékenységének leleplezésére és 
okmányokat idézett, amelyek meg- 
cáíolhatallanul bizonyítják, hogy a 
béke fenyegetése az Egyesült Ál­
lamok és Anglia különböző körei­
ből indul ki s ezeket a köröket, 
ezeknek az országoknak a kormá­
nyai ösztönzik, amelyek támadó 
katonai szövetségeket és csoporto­
sulásokat hoznak léire, katonai tá­
maszpontokat létesítenek a Szov­
jetunió és a népi demokráciák el­
leni támadás előkészítésére.

A béke ügyének angol-amerikai 
szabotálása és a megegyezés meg­
hiúsítása az Egyesült Államok és 
Anglia részéről olyan nagy fontos­
ságú kérdésekben, amelyek a leg­
közvetlenebbül összefüggnek a 
béke és a népek biztonságának biz­
tosításával, végleg lelepleződött az 
egész világ elölt. A szovjet kül­
döttség vezetőjének a közgyűlé­
sen elmondott felszólalásaiban az 
egész világ egyszerű emberei száz­
millióinak hangja hallatszott, akik 
nem akarnak háborút és azt köve­
telik, hogy vessenek véget az 
eszeveszett fegyverkezési verseny­
nek, amelyet az Egyesüli Államok 
és Anglia folytat, vessenek véget 
a világuralom angol-amerikai igény­
lői állal folytatóit, új katonai ka­
landokra vonatkozó előkészületek­
nek.
Az atombomba képzelt 
monopolistái kiagyalt 

veszedelmekkel 
ijesztgetik a többi népet

A szovjet javaslatok támogatá­
sára nagy beszédet mondott 
Werbl.owski, a lengyel küldött­
ség vezetője. Rámutatott arra, 
hogy az Egyesült Államok bizo­
nyos befolyásos körei' már néhány 
év óta mesterségesen szítják az 
úgynevezett hidegháborút. — Az 
atombomba képzelt monopolistái ki­
agyalt veszedelmekkel ijesztgetik 
a többi népet. Innen ered az Egye­
sült Államok és Anglia politikája, 
amely minden reakciós, demokrá­
ciaellenes erő konszolidációjára irá­
nyul.

A lengyel megbízóit rámutatott 
arra, hogy az Egyesült Államok­
ban és Nagybritanniában folyó új 
háborús készülődés elítélését kö­
vetelő szovjet. javaslatok pontosak 
és világosak, majd tényeket idé­
zeti, amelyek tanúsítják, hogy sok 
országban és mindenekelőtt az 
Egyesült Államokban fokozódik az 
új háborúra való készülődés. A ka­
tonai költségvetést évről-évié nö­
velik, a katonai támaszpontok há­
lózatát bővítik, támadó »ellegíi 

Tömbökéi hoznak leire

— A Szovjetunió javaslata — 
folytatta a lengyel megbízott — 
lényeges, határozott és rendkívül 
fontos hozzájárulás a béke ügyé­
hez. Ez a jellege minden szovjet 
javaslatnak, amelynek célja az 
ENSZ megszilárdítása, a nemzet­
közi együttműködés és a békéért 
való küzdelem.
Werblowski tényeket hozott tel, 
amelyek bizonyítják, hogy az Egye 
sült Államok cs Anglia hiúsította 
meg a németországi ellenőrző ta­
nács megegyezésen alapuló mun­
káját is, majd egész sor példát 
idézett, amelyek bizonyítják, hogy 
a Szovjetunió mindig teljesítette 
vállalt kötelezettségeit. Ezután cá­
folta a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák ellen [elhozott rágalma­
kat.

A lengyel megbízott a továb­
biakban hangoztatta, hogy az ame­
rikai küldött beszédéhez hasonló

A politikai bizottság nov. lü-i 
délutáni ülésén Vísinszkij elvtárs 
részletesen elemezte a szovjet ja­
vaslatok ellenzőinek felszólalását. 
Kimutatta e felszólalások teljes 
tarthatatlanságát és' leleplezte a 
szovjet békeprogram angol-ameri­
kai ellenzőinek valódi céljait. — 
Részletes érvekkel alátámasztott 
beszédében, amelyet a megjelentek 
nagy figyelemmel hallgattak, kimu­
tatta, hogy a béke ügyének angol- 
amerikai szabotáló! el akarják te­
relni a figyelmet a szovjet javas­
latokról és demagóg állítások, ha­
zugságok és rágalmak özöne mö­
gé próbálnak bújni a bizottságban 
í elhozott megcáfolhatatlan tények 
elől, amelyek teljes valósággal ta­
núsítják, hogy a világuralomra tö­
rekvő maroknyi angol-amerikai 
csoport [okozza az űj háborúra irá­
nyuló előkészületeket. Vísinszkij 
rámutatott arra, hogy sem az 
Egyesült Államok, sem Anglia meg­
bízottja nem tudták megcáfolni az 
amerikai militarista körök képvise­
lői részéről elhangzott lázas em­
berevő nyilatkozatok gyújtogató 
jellegét. Ezeket a nyilatkozatokat 
a szovjet küldöttség a politikai bi­
zottságban ismertette. Az angol cs 
amerikai megbízott lényegében 
hallgatással mellőzte ezeket a té­
nyeket és miközben amiall panasz­
kodtak, hogy az új háború előké­
szítésének súlyos Vádját emelték

í\ órás sztrájkra hívta (el
A francia általános szak- 

szervezeti szövetség (CGT) or­
szágos vezetősége csütörtökön 
kiadott felhívásában felszólí­
totta a francia dolgozókat, 
hogy november 25-én egész 
Franciaországban rendezzenek 
24 órás nagyarányú tömeg- 
sztrájkot. A felhívás leszögezi:

A francia munkásosztály 
megelégelte a Marshall-tervet, 
a háborús politikát, a nyomo­
rúságot. a munkanélküliséget, 
politikai jogainak állandó meg­
sértését és a rendőri üldözése­
ket. A dolgozók el vannak 
szánva arra. hogy akcióba lep­
nek ebnek az állapotnak meg­
változtatásáért.

A francia dolgozók követel­
ték többek közölt a k-tvi óé. ■> 
frqr.kns bérpótlékot, az u.a-

felszólalásokban nagy veszély rej­
lik az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetére nézve. A Tito-klikk felszó­
lalása felforgató célzatú volt, a 
Szovjetunió vezette béketábor ál­
lásainak meggyengítésére irányult, 
olyan időpontban, amikor a Szov­
jetunió és a béketábor éles és rend­
kívül komoly harcot folytat a há­
ború veszedelme ellen az emberek 
millióinak életéért, amelyet új mé­
szárlás fenyeget. A titoisták most 
már véglegesen ledobták az álar­
cot és megmutatták igazi ábraza- 
tukat, azt, hogy a béke ellenségei 
cs renegátok, akik eladták magu­
kat az imperializmusnak. A Tito- 
klikk megbízottja felszólalásában 
halálos csapást mért arra a legen­
dára, amelyet Tito és cinkosai ter­
jesztenek és amely szerint Jugo­
szlávia jelenlegi rendszere szociá­
lis rendszer.

ellenük, semmi nem tudtak szem­
beállítani azokkal a tényekkel, ame­
lyeken ezek a vádak alapulnak. Az 
amerikai és angol megbízott meg­
hallgatásával csupán megerősítette 
annak a szigorú értékelésnek a 
helyességét, amelyet a szovjet 
küldöttség adott ezekről a tények­
ről.

A szovjet küldöttség vezetője 
leleplezte azoknak az „érveknek” 
képmutató jellegét is, amelyek sze­
rint a béke megszilárdítása irá­
nyuló öthatalmi egyezmény megkö­
tése állítólag arra vezetne, hogy a 
kis országokat leírják a számláról, 
továbbá olyan kijelentések képmu­
tató jellegét, hogy az ENSZ alap­
okmányának létezése feleslegessé 
tesz ilyen szerződési.

Vísinszkij megcáfolta az Észak- 
atlanü Szerződés szervezőinek azt 
a hazug érvelését is, hogy ez a 
szerződés nem támadó célzatú.

Kimutatta a kanadai megbízott 
rágalmazó kirohanásainak igazi ér­
teimét. A kanadai megbízott ugyan­
is azt igyekszik elhitetni a bizott­
sággal, hogy a Szovjetunió a há­
borút elkerülhetetlennek tartja.

Befejezésül Vísinszkij felhívta a 
bizottságot, hogy alaposan vitassa 
meg és támogassa a szovjet javas­
latokat, amelyek a béke védelmé­
re, népek közötti együttműködés 
biztosítására irányulnak.

a CGI a francia dolgozókat
bérek felemelését, a muzgo 
bérskála bevezetését, a kollek­
tív szerződések megkötését, 
nagyobb munkanélkülisegélyt. 
A CGT országos vezetősége 
felszólítja a dolgozókat, hogy 
a november 25-i 24 órás tö­
megsztrájk sikerének biztosí­
tására erősítsék meg és széle­
sítsék ki munkahelyükön a 
dolgozók egységbizottságait és 
szavazzanak a 24 órás tömeg­
sztrájk mellett. Felhívja a 
Force Ouvrieréhez csatlakozott 
dolgozókat, hogy ne dőljenek 
be vezetőik piszkos mesterke­
déseiknek. akik csak azért ve­
tették fel 24 órás általános 
szérűik gondolatát. hogy a 
r un’: keágot megosszák. Kürd- 
1. 1 ük is többi dóig. 
rak’ni vállvetve

A béke ügyének angol-amerikai szabotáló! 
el akarják terelni a figyelmet a szovjet 

javaslatokról
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A Szovjet atomberendezések 
óriási méretűek

Mot Cuire, a szovjet tudomány káprázatos fejlődéséről
Joliot Curie, a Nobel-dijas atom­

fizikus beszámolt a haladó sajtó 
képviselőinek a Szovjetunióban 
szerzett élményeiről.

Elmondotta, hogy a szovjet dolgo 
zók általános életszínvonala ma 
már magasan a francia dolgozók 
életszínvonala fölött áll és ez az 
emelkedő irányzat a jövőben is 
folytatódik, mert a Szovjetunióban 
— ellentétben a kapitalista orszá­
gokkal a válságnak legkisebb

tele sincs.
Megállapítható, hogy a Szovjet­

unió fejlődése tudományos téren: szovjet atomberendezések óriási
egyenesen káprázatos. A kozmikus: méretűek. Teljes bizonyossággal ál-
sugarak tanulmányozásával foglal­
kozó laboratóriumi készülékei töké­
letesek és valósággal lenyűgöző. 
A többi között láttam — mondotta 
— olyan szovjet találmányi! készü­
léket, amely önmagát irányítja a 
sugárzás felmérésében. Ez a készü­
lék döntő fontosságú lesz a modern 
fizikában.

— Nem volt több időm arra, 
hogy ellátogathassak a szovjet 
atomkutató intézetekbe, de biztosít­
hatok mindenkit arról, hogy a

líthatom, hogy a berendezések leg­
nagyobb részét békés célokra hasz­
nálja fel a Szovjetúniő.

— Természetes, hogy a Szovjet­
uniónak hatalmas hadserege van, 
hogy megvédhesse oly nehezen ki­
vívott szabadságát és a népek sza­
badságát általában. E hadseregnek 
azonban elvitathatatlanul békés 
jellege van. Valóságos bűn azt ál­
lítani, hogy a Szovjetunió háborút 
akar,

Az amerikai imperialisták a békeszerződés nyílt 
megszegésével katonai kalandjaik hídfőjévé 

alakítják Olaszországot
N. Kari n, a Szovjet TI munka­

társa írja: „Az olasz kormány 
megszegi a békeszerzüdest" c 
cikkében. Sforza nemrégiben ki 
jelentette, hogy „a dolgok jelen 
iegi állása mellett a békeszerződés 
a gyakorlatban meghalt és a kor­
mányt a békeszerződés [elmondá­
sában csak az akadályozza, hogy 
nem akar diplomáciai bonyodalmu­
kat”.

Ezzel kapcsolatban az amerikai 
„Daily Compass” nyíltan arról ir 
hogy olasz, angol és amerikai hi­
vatalos körök véleménye szerint 
Olaszországnak a „nyugati urszá 
gok nyílt biztatására” meg kell 
szegnie a békeszerződés katonai 
feltételeit, hogy az Eszakatianl, 
egyezménybe való belépesse! vál 
alt kötelezettségeket teljesíteni 
tudja.

De Gasperi kormánya a

Sveres erők és a hadiipari ler- 
:s további növelése céljából 
katonai segítségért fordult az 

Egyesült Államokhoz.1 Az -tllSA az 
Olaszországgal kötött békeszerző­
dést megszegve, a békeszerződést 
aláíró összes hatalmak beleegyezé­
se nélkül hozzálátott az olasz had 
sereg újra felfegyverzéséhez. Az 
Egyesült Államok az Eszakatianl! 
egyezményben résztvevő 'országok 
hadügyminisztereinek a közelmúlt­
ban lefolytatott tanácskozásán 12 
oiasz hadosztály újra lellegyvérzé­
sében egyezett meg. Az Egyesült 
Államok ígéretet telt, hogy repülő­
gépeket, nehéztüzérségi fegyvere 
két, új önműködő fegyvereket, 
tankokat és egyéb katonai felsze­
relést szállít Olaszországnak. Erre 
a célra előirányzott összeg mére 
térié következtethetünk abból, hogy 
egyetlen tankhadosztály felszerelé­
sére 450 millió dollárt irányoztak 
elő, ami az Olaszországnak egy év­
re előirányzott „Marshall-segély” 
összegét meghaladja. Ezenkívül 
Olaszország 1950 januárjában 
hozzá kezd haditengerészeti flot­
tájának korszerűsítéséhez annak 
ebenere, hogy a békeszerződés 5b. 
cikkelye kötelezi haditengerészen 
flottájának csökkentésére.

Végül az olasz fegyveres erők­
nek a békeszerződésben megállapí­
tott kereten felüli növelései mu­
tatja, hogy Olaszország 1949—50. 
évi katonai költségvetését az el­

múlt évivel .összehasonlítva, 39 
milliárd lírával emelték. Ez azt je­
lenti, hogy az állami költségvetés 
egyharrnadát hivatalosan katonai 
célokra fordítják.

Az olasz és amerikai kormány 
közölt 1948 február 2-án aláirt 
egyezmény alapján az Egyesült 
Államok jogot nyer, hogy háború 
esetén egy harmadik hatalom ellen, 
olasz területeken hadműveleteket 
lolytasson es rendelkezzen az olasz 
kikötőkkel és katonai támaszpon­
tokkal. Olaszországban az utóbbi 
időben fokozott ütemben folyik az 
amerikai katonai támaszpontok épí­
tése.

Az olasz kormány tárgyal arról 
is, hogy Olaszország voll gyarma­
tait az angol-amerikai imperializ­
mus katonai hídfőjévé alakítják át. 
Ez szintén a békeszerződés durva 
megsértése,

A szovjet kormány az olasz kői - 
mányhoz ez év júliusában és szep­
temberében intézett jegyzékében 
határozottan tiltakozott Olaszor­
szág békeszerződésben vállalt kö­
telezettségeinek megszegése miatt. 
Egyidejűleg a szovjet kormány kü­
lön jegyzékben rámutatott az 
Egyesült Államok és Anglia kői - 
Hiányának felelősségére, amely az 
Olaszországgal kötött békeszel zö- 
désböl rájuk hárul. A legutóbbi 
események mulatják, hogy az an­
gol-amerikai imperialisták nem 
szüntetik meg háborús előkés.i. - 
telket.

A háborús gyujlogatuá azonban 
hiába csörtetik a fegyvert. Lehet-e 
barmi kétség a felől, hogyha az 
imperialisták harmadik világhábo­
rút robbantanak ki, ez már nem 
egyes kapitalista államok, hanem 
az egész világkapitalizmus ;rja 
lesz.

A Tító-banda „diplomatái“ az angol—amerikai 
imperializmus legaljasabb ügynökei

Katoviceben most ért véget a listák 
bírósági tárgyalás Petrovics Milics 
ellen, aki „hivatalosan“ a jugoszláv 
küzlekedénügyi minisztérium len­
gyelországi megbízottjaként „tevé­
kenykedett“. A nyomozás adatai és 
a bíróság megállapításai minden

legpiszkosabb megbízásait 
hajtják végre, amidőn a népi de­
mokratikus országokat és a Szov­
jetuniót megrágalmazzák. Jellemző, 
hogy Bebler úr az ENSz közgyűlé­
sén az atomcllenőrzés angol-ame­
rikai imperialista terve mellett

kétséget kizáró és megcáfolhatatlan szállt síkra. A világsajtó jelenteje,
hogy legutóbb az USA keleteurópai 
diplomáciai képviselői Londonban 
zárt ajtifk mögött üléseztek. Az er­
ről az ülésezésről kiszivárgott hírek 
világossá ‘.ették, hogy a megbeszé- 
lés főtémája az volt, miként lehet 
a Titó-fé'e diplomatákat a jövőben 
15 a _ néPi demokratikus országok, 
valamint a marshallizált országok 
Amerika-ellene« körei elleni felfor­
gató tevékenységre felhasználni.

— Ezután világos — mondja a 
moszkvai rádió hírmagyarázója 
—, hogy Belgrad a kémkedés és 
a kommunistaellenes propaganda 
amerikai központjává lett Délke. 
let-Európában. A Titó-félc diplo­
maták: az angol-amerikai imperia-

módon igazolták és kiegészítik azo­
kat a tényeket, amelyeket már a 
budapesti Rajk-per is a világ köz­
véleménye elé tárt, vagyis azt 
hogy Tito „diplomatái“ az ango.- 
amerikai titkos szolgálat szemér­
metlen ügynökei. így derült ki. 
hogy a budapesti jugoszláv diplo­
máciai képviselet az imperialista 
háborús uszítok kémközpontja volt. 
Hasonló arcpirító tevékenységet fej­
tettek ki a prágai és bukaresti ju­
goszláv nagykövetségek munkatár­
sai is, akik valamennyien be vol­
tak szervezve az angol-amerikai 
kémközpontokba.

Ugyanilyen imperialista ügynö­
kök: Tito külügyminisztere, Kar- 
dél j, valamint segéde, Bebler is.
Tito, Kardelj és Bebler az imperia- lizmus legkártékonyabb ügynökei

HOGYAN IGAZGATJÁK
a szovjet gyárakat és üzemeket

A szovjet ipar központosított 
pezete demokratikus, a -

A szovjet ipar igazgatásának 
leglényegesebb elve a demokrati- 
' us centralizmus, amely a szovjet 
állam részéről gyakorolt tervszerű 
irányítás rendszerében fejeződik 
ki.

Az egész országra vonatkozó 
egységes szocialista terv kiterjed 
a szovjet gazdasági élet valamcny- 
nyi ágazatának munkájára. " gaz­
dasági gépezet szerkezete — az 
egyes termelőhelyek, gyárak, üze­
mek — és az irányító szervek kö­
zötti viszony az egységes vezetés 
elvére, a fegyelem : zigorú betar­
tására épül, amely egyformán vo­
natkozik vezetőkre ée beosztottak­
ra.
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APOLLÓ
4, 6, 8 órakor

Aranyszarv
Szovjet.turkmén film! 

vTcszinház

4, 6, 8 órakor

Döntő fordulat
Magyarul beszélő film

METEOR.MOZGÓ
Fél 4, fél 6, fél 8 óra 

Kacag»:, jókedv

Janik a
Magyar vígjáték

4. A NAP —
LGY A CSILLAGOK KÖZÜL

A Nap naprendszerünk kö­
zéppontjában áll. ezt tekint­
hetjük a hozzánk legközelebbi 
csillagnak. A Nap is. a csilla­
gok is izzó gázokból állanak, 
melyek a íolületen néhány 
ezer fokra hevültek.

Például a Nap felülete 6000 
fokra hevített, úgy hogy ott 
még a legnehezeoben oivatio 
rémek — a vas, a nikkel és 
másik is gőzalakban vannak.
A Nap és a csillagok belsejé­
ben a hőmérséklet tízmillió 
fokot is elér. Ezt a hőmérsék­
letet távolról állapítjuk meg a 
fény összetételét vizsgálva, — 
melyet az izzó test sugároz. A 
Nap és a csillagok hőmérsék­
letét éppen olyan megbízna- 
ióan és pontosan határozhat­
juk meg, mint a Martin-ke­
mence hőmérsékletét.

A Nap, mint Földünk is, sa­
ját tengelye körül forog, de a 
Föld forgásától eltérően, a 
Nap egyes részei különböző 
idő alatt végeznek teljes for­
dulatot. A Napnak egyenlítő­
jénél levő részei huszonöt nap 
alatt fordulnak meg, a Nap 
sarkaihoz közeleebb fekvő ré- 
zek lassabban forognak. En­

nek a jelenségnek csak egy 
oka van: a Nap nem szilárd 
testként forog, részei egymás­
sal nincsenek erősen összeköt­
ve. Ez ismét bizonyítja, hogy 
a Nap gázból áll.

A Napon majdnem mindig 
mepflevélhetünk a távnsövön *tét. és rájöttek

(homályos üvegen) keresztül 
sötét foltokat. Ezek a Nap fe­
lületének viszonylag kihűlt re­
szel, melyeknek hőmérséklete 
mintegy 4 és félezer fok Ezek 
csak a körülöttük lévő még 
forróbb és éppen ezért még 
fényesebb részekhez viszonyít­
va látszanak feketének. — 
ugyanez az oka annak, hogy 
a fénnyel felvillanó gyufa fe­
ltétének látszik a még ragyo­
gón u tényszóró fényének hát­
terében.

A Napot izzó légkör veszi 
körül, amely ritkult gázokból 
áll. Ezek szakadatlan viharos 
mozgásban vannak. A Nap fe­
lületéről állandóan óriási gáz­
kitörések lövellnek szét, me­
lyek azután újból a Nap. felü­
letére hullnak vissza.

5. A CSILLAGOK — 
TÁVOLI NAPOK

A Nap után a hozzánk leg­
közelebb eső csillag az, ame­
lyet a csillagászok a Kentaur 
csillagkép Alfájának nevez­
nek. A Kentaur Alfája tőlünk 
270.000-szer távolabb van, 
mint a Nap. A fény hozzánk 
teljes négy év alatt érkezik 
ide róla. Ha a földről vasutat 
vezetnének erre a csillagra és 
száz kilométer óránkénti se­
bességű vonatot indítanának 
útnak, akkor ez a vonat meg­
állás nélkül is. csak 40 millió 
év múlva érne el a Kentaur- 
Alfájára.

Különféle módszerekkel és 
eszközökkel megismerték a 
tudósok a csillagok természe-

arra. hogy

mi Napunk semmi különösben 
nem tér el tőlük. A csillagok 
többsége ugyanúgy izzik mint 
a mi Napunk és csak azért 
látszanak gyöngén világítók­
nak, mert nagyon távol van­
nak tőlünk. Igaz, sok csillag j 
kevesebb fényt sugároz, mine 
a Napunk, azonkívül sok kö­
zülük néhányszor kisebb nála. 
Vannak a Napnál hidegebb 
csillagok; ezek vörös színűek s 
hőmérsékletük alig 3.000 fok 
körül mozog. Más, forróbb 
csillagok hőmérséklete a 30.000 
fokot is elérheti. Ezek íehér- 
színűelc. A mi Napunk pedig 
6.000 fok hőmérsékletű és a 
sárgaszínü csillagok közé tar­
tozik.

Van a csillágok között né­
hány csillag-óriás is, melyek­
nek átmérője a Naonál száz­
szor nagyobb. Ezek a csillag- 
óriások viszonylag hidegek, 
vörös színűek és nagyon meg­
ritkultak, de a Napnál ezer-
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November ig., 20 , 21.

talpalatnyi föld
A legnagyobb magyar film. 

tiombaton é; hétfőn 1 forint)-, 
i'i;yek válthatok a tömogszervezete k 

részére

November 23—24.

Kalózok kincse
•liíii

izgalmas film.
,DöNTö FORDULAT‘

Se-
m ... ------ A termelés
munkája a nép érdekeit és szük­
séglétéit szolgálja, a dolgozó lö- 
illegek alkotó munkáján alapszik.

n „a‘s.°bb gazdasági szervezetet 
ellenőrzi a fölérendelt szerv, de 
maguk a dolgozók is tömege« el­
lenőrzést gyakorolnak.

A tervszerű igazgatás és a fel­
adatok teljesítésének leglényege­
sebb eszköze a gazdasági eiszá- 

amely a termelési egységek 
önállóságára épüi. Ez nagymérték­
ei1 elősegíti a kezdeményezést az

a111, t?rv le|jesítése vonalán.
A legtöbb szervezési elv a --az- 

dasagi működés irányításúban ° nz 
egysege« vezetés. Minden vezető 
teljhatalmú a reá bízott rész irá- 
nyításában. Természetesen, egyben 
felelős is e munkaterületért. Az 
egységes vezetés elve kizár |a, 
h°ey egyidejűleg több személy 
gyakorolja az irányítást — vz szi­
lárdítja a vezető tekintélyét. Vt- 

az egységes vezetés elfiíel- 
totele a tömegek részvétele a ter­
melés irányításában. Ez az üzemi 
partszervezet és a tömegszerveze­
tek támogatásával történik.

A pártszervezet rendkívül fon­
tos szerepet tölt be a termelésben. 
Kommunista szellemben neveli a 
c.olgozókat, növeli politikai es ter­
melő aktivitásukat. A pártszerve­
zet tagjai élenjárnak a termelés­
ben, de a pártszervezet nem avat- 
kozik be a vállalat vezető gyakorlati 
munkájába. Feladata csupán az, 
bogy az egységes vezetést minden 
eszközzel megszilárdítsa és a ter­
melés állapotának ellenőrzésével 
á.landó segítséget nyújtson a gaz­
dasági vezetőknek.

Egységes vezetés elképzelhetet ■ 
len a legszigorúbb munkafegyelem 
nélkül. Ä szocialista- termelésben 
a fegyelem a dolgozó tömegek ön­
tudatos, az egész nép érdekét
néző rendszabálya.

A vállalat irányítását az illető
ipnág minisztériuma által kineve­
zett igazgató végzi. A vállalat 
munkaeredményeivel kapcsolalban 
az igazgatót — aki a nép érdekeit 
képviseli — terheli a felelősség és 
így méltónak kell mutatkoznia a 
nép részéről iránta megnyilvánuló
bizalomra. Az igazgató az egységes 
vezetés megvalósítása mellett az 
egész termeiőegyütlesre támasz­
kodik és a termelés irányításába 
bevonja a munkásokat, mérnökö­
ket, mestereket, műszaki alkalma­
zottakat és tisztviselőket.

A szovjet gyárak és üzemek
dolgozóit szoros egységbe lűzi a 
politikai és gazdasági érdekeli kö­
zös volta. A termelés mindé- ágá­
ban együttesen harcolnak a terv 
teljesítéséért.

Z)i íidétpi Jßafos

JCöcäcz ScUt
ma házasságot kötöttek. 

M. K. É. H.
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A deszka! 
meredek, del 
szőr kapaszl 
épülő Bararl 
re.

Mellellünkl 
biztosan ml 
színüícg szí 
kálásunkat. I 

Na, még 
csak bebújna 
Valami noí;| 
genek ki 
hangácsi M| 
lány villámg 

Mosolygós) 
Marika.

— Na, Af 
ez aztán sj 
senyre hívta 
szaktársat.

Marika el) 
előtt még 
mellékhelyisé 
megjelenik el 

— En vaj 
zsei, köztüní 

Megtörli fi 
rúan jegyzi I 
kának, neki I 
vakol, úgy 1 

— Persze! 
gam, mintha! 
értékű munkl 
sem szerelni 

Ennyit mól 
a vakolókana 
kát.

Marika bel 
— Meg aj 

digi 45 száa 
ménvt. Ege 
akarjuk emel 
de versenyei 

Amikor mf 
nunk kiált.

— Nem q| 
ilyen „kihívó 
zsi is kihívtl 
menjenek a 
folyik ám a 

Arra menl 
pár szótlanul! 
megszólítjuk 
ba hagyni a 

— Ha mi] 
mondja Bőről 
tudjuk med 
két. — Láts 
szik a versei! 
nálnak, amit I 
sál töltenek I 

— A vers) 
a politikai til 
mondja tova 
de azt be kei 
erősen meg ] 
nadrágszíjat,] 
ladni Rózsit) 
ismerem.

— Vigyáa 
szemináriuma 
még a tanul) 

Ezt Rózsi 1 
közben s mii 
felelt rá vei 

A másik l| 
juk meg a I 
András párti 
érdekessége, í 
átképző sega 
András szakrl 

— Ez biz| 
log, mégis 
senyzik elvtá 

— Mégis 
—• mondja 1 
Antal. — Pe 
tunk szerinti 
felemelni a | 
nem fog ki.

Persze, na 
mert látják el 
letel-1 Azokat 
a mi Sztálini 
tésnapjára tf 
á; is adjuk
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U] NŐI SZAKMUNKASOK
nevelődnek a Baranyi-úton
JCéi áf bér ház épitéiét (.tjtzile. be a JUaqasifúléxL 01. (V. dolgozói. 
Sztálin tintán izülttémapfára

A deszkalap kissé csúszós és 
meredek, de csak annak, aki elő­
ször kapaszkodik felfelé a most 
épülő Baranyi-úti bérház emeleté-
re.

Mellettünk a deszkán fürgén és 
biztosan mozgó munkások való­
színűleg szánakozva nézik csúsz­
kálásunkat. .

Na, még egy kis ablakon kell 
csak bebújni és máris ott vagyunk. 
X alami nóta vidám hanp jai csen­
genek ki a készülő „konyhából”, 
hangácsi Mária átképzős munkás­
lány villámgyorsan simítja a falat.

Mosolygós, csinos fiatal lány a 
Marika.

— Na, Marika — mondjuk — 
ez aztán szép dolog, hogy ver­
senyre hivta ki a Kovács József 
szaktársat.

Marika elneveti magát, de mi­
előtt még válaszolna, az egyik 
mellékhelyiség szűk kis ablakán 
megjelenik egy férfi fej.

— En vagyok az a Kovács Jó­
zsef, köziünk áll a harc.

Megtöri! -aj1 homlokát s szomo­
rúan jegyzi meg, könnyű a Mari­
kának, neki könnyű keze van, úgy 
vakol, úgy simít, öröm nézni.

— Persze, én sem hagyom ma­
gam, mintha nem tartanám egyenlő 
értékű munkásnak a nőket, de még 
sem szeretném, ha lemaradnék.

Ennyit mond csak, aztán felkapja 
a vakolókanalat és folytatja a mun­
kát.

Marika beszél tovább.
— Meg akarjuk javítani az edi- 

digi 45 százalékos termelési ered­
ményt. Egyelőre 70 százalékra 
akarjuk emelni a termelékenységet, 
de versenyezünk a tanulásban is.

Amikor menni készülünk, utá­
nunk kiált.

— Nem csak én vagyok ám 
ilyen „kihívós lány”, Horváth Ró­
zsi is kihívta Boros Zoltánt, arra 
menjenek a másik részbe, ott is 
folyik ám a verseny.

Arra mentünk. Horváth—Boros 
pár szótlanul dolgozott. Amikor 
megszólítjuk őket, alig akarják ab­
ba hagyni a munkát.

— Ha mindig beszélgetünk — 
mondja Boros Zoltán — nemigen 
tudjuk megjavítani eredményün­
ket. — Látszik, hogy komolyan ve­
szik a versenyt, minden percet saj­
nálnak, amit munkaidő alatt más­
sal töltenek el.

— A versenypontok között talán 
a politikai tudásban és vezetek — 
mondja tovább Boros Zoltán —, 
de azt be kell ismernem, hogy igen 
erősen meg kell majd szorítani a 
nadrágszíjat, ha együtt akarok ha­
ladni Rózsival. Hiába, ügyes. Be­
ismerem.

— Vigyázzon Boros szaktárs, 
-'Zemináriumra járok, túl tehetek 
még a tanulásban is magán.

Ezt Rózsi kiáltja, de már munka­
közben s mi már nem halljuk, mit 
felelt rá versenytársa.

A másik készülő épületben talál­
juk meg a Truczkai Antal—Szőke 
András párt. Az ő versenyzésük 
érdekessége, hogy Truczkai Antal 
átképző segédmunkás, míg Szőke 
András szakmunkás.

— Ez bizony nem könnyű do­
log, mégis szakmunkással ver- 
s'enyzik elvtárs?

— Mégis én leszek a győztes 
— mondja magabiztosan Truczkai 
Antal. — Pedig egyik versenypon­
tunk szerint 120 százalékra kell 
felemelni a termelést, de rajtam 
nem fog ki.

Persze, nagyon kell igyekezni, 
meri látják elvtársak azt a két épü­
letet? Azokat mi december 21-re, 
a mi Sztálin elvtársunk 70. szüle­
tésnapjára teljesen befejezzük és 
ái is adjuk szeretetünk jeléül.

Újra munkához lát, keze gyors, 
szeme éles s a munka halad ..,

Az udvaron, amint az iroda felé 
ballagunk, kísérőnk, Hevesi Ist­
ván brigádvezető mondja:

— Ha minden egyéni verseny­
zővel beszélgetni kezdenénk, nem 
lenne hely másra a Néplapban. Ed­
dig 20 pár versenyez nálunk, de 
december 31-ig a munkások 50 
százaléka fog résztvenni az egyéni 
versenyben. Lelkesek, szinte ég a 
kezük alatt a munka.

Rákosi elvtárs egyik beszédében 
azt mondta: A magyar munkás

szeret versenyezni. Igen, ez így 
van. A magyar munkás a népi de­
mokráciában szeret versenyezni, 
mert itt tudja, hogy munkája gyü­
mölcsét nem a tőkések szüretelik le, 
a munka, amit versenyben végez 
el, életszínvonalának emelését szol­
gálja s a szocializmus építését 
gyorsítja.

S ezt tudják a magyar dolgozók 
s ezért folyik gyárak, üzemek te­
rületén mindenütt lelkes, vidám 
egészséges szellemű versenymoz­
galom.

Elméleti színvonaluk emelésével és analfabéta 
laifelyaetó tartásával ünnepi a baiimeiyei MSz 

asszonyok Sztálin elviárs születésnapját
Nap, mint nap érkeznek az 

újabb felajánlások Sztálin elvtárs 
születésnapjára s az MNDSz asz- 
szonyai sem akarnak kimaradni a 
már országszerte folyó mozga­
lomból. Az elmúlt napokban a 
debreceni asszonytársak is gyű­
lést tartottak s határozatot hoz­
tak arra vonatkozólag, hogy első­
sorban is: megjavítják a vezető­
ség szociális összetételét, mert ed­
dig még voltak ezen a vonalon 
is kívánnivalók. Szemináriumo­
kon áttanulmányozzák Sztálin 
elvtárs életrajzát s 15 kulturcso- 
port indul el a falvakba, tanyák-

Szakszervezeti aktíva vasárnap d. e, 10 órakor az Arany Bikában

Böszörmény és Nánás 
„mezőgazdasági versenye“ 

NEM VERSENY
Böszörményben annakidején igen 

népes és díszes gyűlést tartottak. 
Megjelentek Nánás küldöttei is 
ezen a gyűlésen, mert nagy do­
logról Volt szó. A két hajdúsági 
mezőváros mezőgazdasági ver­
senyre hívta ki egymást. Nagy 
volt az öröm, elhangzottak a szép 
szónoklatok s aztán megelégedet­
ten mindenki hazament.

Ez volt a baj, hogy megeléged­
nek és azt hitték, hogy ezzel már 
minden rendben is van és eleget 
tettek a versenynek. Az esemé­
nyek pontosan az ellenkezőjét bi­
zonyították be annak, amit az 
emelvényen olyan szépen megfo­
gadtak. Az, ami Böszörmény és 
Nánás mezőgazdasági versenyki­
hívása terén történt, nem más, 
mint iskolapéldája annak; hogyan 
nem szabad versenyszerződést 
kötni, versenyt kezdeni.

A mezőgazdasági igazgatóság 
statisztikája azt bizonyítja, hogy 
a mélyszántás terén Böszörmény 
a 20-ik helyen van, Nánás pedig a 
18. helyen. Ez az eredmény rend­
kívül szomorú a két hajdúsági 
mezővárosra, mert tudni kell, 
hogy a versenyzők száma a me­
gyében csak 23. És ha már ver­
senyre van szó, akkor a két me­
zőváros eddig végzett tevékeny­
sége a mélyszántás területén nem 
tekinthető versenynek, legfeljebb 
lassúság! versenynek, mert hiszen 
alaposan a végére került mind a 
két város a listának.

A böszörményi és nánási párt- 
szervezetnek, a DBFOSz-nak, a 
közigazgatási és tömegszervezeti 
irányítóknak nyilván nem az volt 
az elképzelése a verseny hangza­
tos beindításával, hogy a két me­
zőváros hogyan kerülhet a lista 
legvégére. Céljuk az volt, hogy az 
élre kerüljenek és az elsőbbségért 
egymással versenyezzenek. Hogy 
nem érték el ezt a célt, annak ko­
moly okai vannak.

A hibát ott kell keresni, hogy 
a dolgozó parasztság nem kapta 
meg azt a jól összefogott irányí­
tást, amit a termény begyűjtési 
verseny során tapasztalt. Meg kell 
mondani, hogy ha ebben a ver­
senyben jól megállta helyét a két 
mezőváros és éppen a jó irányítás 
következtében jól teljesítette fel­

adatát akkor világos előttünk, 
hogy a mélyszántásnál elmaradt 
a kedvező beindítás, a jó és át­
fogó szervezés. Dolgozó paraszt­
ságunkból most sem hiányzik a 
lelkesedés, csak éppen a munká­
latok jól megszervezése az ok, 
ami miatt szégyenszemre az utol­
sók között kullog a két város.

A most megindult új népnevelői 
munka feladata, segíteni ezen a 
hibán. A hátralévő időben helyes 
szervezéssel oda kell hatni, hogy 
a két város maradéktalanul telje­
sítse mélyszántás! kötelezettsé­
gét.

A harmadik mezővárosnak, 
Hajdúszoboszlónak a példája le­
gyen Böszörmény és Nánás előtt. 
Földjük azonosnak tekinthető, az 
eső ugyancsak úgy esett, sőt Bö­

szörménnyel szemben még nehe­
zebb helyzetben is van, mert keve­
sebb a középkötött talaj, mint a 
böszörményi határban, homokos 
talaj pedig egyáltalán nincs. A 
mélyszántás! munka során Szo- 
boszló mégis a nyolcadik 
helyen áll. Ez sem kimagasló 
eredmény, de ha figyelembe vesz- 
szük, hogy a 18. helyről küzdötte 
fel magát a 8. helyre, látjuk, 
hogy keményebben fogtak a mun­
kához és nem tespednek a sor 
végén, mint Böszörmény és Ná­
nás.

Bízunk abban, hogy nem hagy­
ja magát Böszörmény és Nánás, 
felzárkózik a testvérváros, Szo- 
boszló mellé és maradéktalanul 
teljesítik a többtermésünket biz­
tosító mélyszántást.

ra, hogy ott kulturmunkát végez­
zenek. Még egy igen fontos mun­
ka elvégzését vállalták magukra 
az asszonytársak: Bekapcsolódik 
a megyei MNDSz a tömegszerve­
zeteknek abba munkájába, ami 
arra Irányul, hogy Debrecen és 
Hajdú megye területén élő anal­
fabéták számára az új tanítási 
módszer segítségével nyelvtanfo­
lyamokat indítanak, ahol írni-ol- 
vasni tanítják meg az analfabéta 
dolgozókat.

Az asszonykörök is versenyben 
állanak egymással, melyik ér el 
jobb eredményt a tanulásban, me­
lyik néz meg több szovjet filmet. 
Az MNDSz asszonytársak mun­
kájuk minden' területén igyekez­
nek jobb, kiválóbb eredményeket 
elérni s Sztálin elvtárs születés­
napján ünnepélyes keretek között 
emlékeznek meg a világ dolgozói­
nak nagy vezéréről. Addig is ki­
váló munkával mutatják meg ra­
gaszkodásukat és szeretetüket a 
Szovjetunió és a népek vezére: 
Sztálin elvtárs iránt.

Halálra Ítélték} sikkasztó 
Kántor Béla íM (Aintezőt

A budapesti munkásbírősag 
most hirdetett ítéletet Kántor 
Béla MÁV főintéző, a nyugati pá­
lyaudvar föszámvevöje és társai 
bűnügyében. Kántor Bélát, aki a 
közvagyon terhére nagyarányú 
sikkasztást követett el, majd a 
sikkasztott pénzen külföldi valu­
tákat és aranyat vásárolt és ezek­
kel az ország határát tiltott úton 
akarta átlépni, halálra ítélték.

A sikkasztásban tettestársát, 
Lukács János MÁV segédtiszt 
pénztári számadót 15 évi fegyház­
ra ítélték, a többi vádlottat pedig 
súlyos, többévi fegyházzal sújtot­
ták.

Mikepércs dolgosé parasztsága 
a mélyszántás határidő előtti befejezésével 

ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját

NOVEMBER 21-IG
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A Ganz villamossági gyár kez­
deményezés eljutott a falvakba is 
cs hatalmas lelkesedést válj. ott ki 
dolgozó parasztságunk köréből. 
Ezfca. ia nap-nap után beérkező 
munka felajánlási határozatok, 
vHamlet a megyeszer.e folyó DÉ.- 
FOSz taggyűlések is fényesen 
igazolják.

Legutóbb Hajdúmegye egyik 
Debrecenhez közelíekvö kis közsé­
gében Miktpércsen mutatkozott 
meg ez a lelkesedés, ahol a sza­
ké dó eső ellenére is megjelent, 
íöbbszázfőnyi' dolgozó panaszt vál­
lalta, hogy Sztálin elvtárs 70. szü­
letésnapját ez őszi mélyszántás 
határidőelöt1 i teljesítésiével fogja 
ünnepelni.

Az értekezletet a községháza 
kultúrtermében rendezték meg. 
Debreceni Sándor elvtárs a 
DÉ'FOSz megyei oktatási felelőse 
tor ott beszédet. Beszédében ki­
emelte, hogy a dolgozó parasztsá­
gunk az ipari murkásság mellé 
Csatlakozva felszabadítónk, nagy 
bairátunk_ Sztálin elvtárs 70-ik 
születésnapját országszerte úgy 
ünnepli meg, hogy határidő előtt 
elvégzi az egyik legfontosabb me. 
zögjzdi.sági munkát, az őszi 
mélyszántást. Ebbein Hajdúmegye 
dolgozó parasztjai lg elölj árnak és 
ezzel példamutatóan igazolják be 
hűségűket a szovjet nép és Sztá-

■a felajánlások. Sorra emelkedtek 
fel a dolgozó parasztok, paraszt'-

szép és olcsó ajándéktárgyak 

új helyisége SAS-UTCA 2.

aSLZonyok, MNDSz tagok egymás, 
után tei tek bejelentést, hogy a 
maguk résziről munkafeliajánlás­
sál ünnepük Sztálin elvtárs szüle­
tésnapját. Először Kelemen 
László 6 holda.g kisparaszt jelen­
te te be: a nagy Szovjetuniótól 
kapott szabadság birtokában a 
miagiavrészéről vállalja, hogy Sztá­
lin elvtära születésnapjának méltó 
megünneplésére november 24-re 
befejezi a mélyszántást. Felaján­
lásához tömegesen csatlakoztak a 
gyűlésen résztvevők. így Kiss 
Sándor 4 holdag kispairaiszt, Al­
más! László dolgozó paraszt, 
Szabó Imrémé, aki az MNDSz 
és H o rv á t h Gábor aki a TSzCs 
nevében tett bejelentést, megígér­
ték, hogy a mélyszántás határidő 
előtti teljesítésével, valamint jobb

népneveiö_ felvilágosító munkával 
azon szorgoskodnak, hogy méltók 
legyenek a nagy Szovjetunióhoz, a 
felszabadító és béketábem vizető 
szovjet néphez.

A felszólalások végeztével K o- 
v á c s József a helyi MDP 
titkára olvasott fel egy ha­
tározati javaslatot, valamint táv­
irati szöveget, melyben, a község 
dolgozó parasztjai egységesen vál­
lalják, hogy a mélyszántást leg­
később november 28-án, Sztálin 
elviárs születésnapjának megün­
neplésére minden körülmények kö­
zött befejezik. A határozati javas­
latot a j elemié vök egyhangúan el­
fogadták. Végül a felajánlástevők 
között (kiosztották a díszes és 
gyönyörű kivitelű Sztálin emlék­
lapokat.

NOVEMBER 21-1G
SZÖVET-HETET RENDEZÜNK
Dús választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzé­
keny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó-utca 16. SZ.
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TcLHJYJUK a titkár clvársnk figyeL 
niet. hogy ma délután 5 órakor titkári 
Értekezletet tartunk Vörös Hadsereg- j 
útja 24. szám alatt. j

Szemirániumvezetök figye’móbe!
Alapfokú és haladó szeminárium­
vezető e őkészitő vasárnap reggel 
8 órakor lcez megtartva a szokott

HÍREK

Bol évik Párt történeti egyéni 
tanulok figyelem Az összes tanuió- 
órók öe.'ze.jövete ének ideje vasár­

nap déle-őtt 9 óráról át lett teve 
véglegesen szombat délután 4 óra­
ja. Ez minden tanulókörre köte.e” 
ző. A következő tanú ókör 19~éu 4 
órakor lesz. A tanulókörök e.ien- 
önzve le zuek. Azok a tanulóccio- 
portvezetők, akik a tanulókör he­
lyet, még nem je entették az oktató- 
bizottságnak, haladéktanul küld­
jék be. Oktatási bizottság.

Bolsevik Párt töréneti egyéni 
tanulok figyeleml

1949 november 21—november 28-ig 
terjedő időszakban át kell dolgoz­
niuk a Politikai Bizottság október 
20-i határozatát: emeljük Partunk 
• ni ;lcti színvonalát címmel a hozzá 
kiadott útmutató alapján. Az anya­
got minden déuitán 4—6 óráig meg 
lehet kapni a váróéi pártszervezet 
he.yiségében. (Földszint, nagy­
terem.) .

•Ma délután 5 órakor Vörös Hadse- 
reg-ütja 24. ez. aiatt körzeti de titkári 
értekezletet tartunk.

Belváros II. pártszervezete szomba­
ton, 19-én, ee-te 7 órai kezdettel kui- 
t'irmüsorce estet rendez Vörös Had- 
yereg-úfcja 58. szám alatt. Pártitkar.

Bosevik Párt története új és reg; 
esti iskola hallgatói figyelem! 
Ezen a héten még az előadásokat 
pénteken és szombaton tartjuk. A jö­
vő héttől kezdve véglegesen kedd és 
szerdai napra tesszük át. Mindenki 
intézze el a, munkahe yén, hogy arra 
az időre szabad legyen. Iskola heiye 
Bcfoimátus gimnázium földszinti- tér* 
mei, Peterl'ia-utca.

Be város III/b pártbizalmiaj ma 6 
órakor jelenjenek meg a párthelyise g- 
licn tartandó bizalmi értekezleten.

Belváros 1/1. ö ezes szeminánumhall- 
ga.tói vasárnap reggel 8 órakor a párt- 
he yie-égb. n jelenjenek meg.

Be,város lll/B. népnevelői és bizat:- 
ínmi vasárn/ap rcggei 8 órakor jelen­
jenek meg fontos ügyben a Hunyadi- 
utca 1. szám alatti párthelyiségbcn.

Tenyészállatvásárt rendeznek 
Böszörményben

MNDSz

Böszörményben november 2ó-án 
reggel ti órakor a mérlegháznál 
kocasüldő vásárt tart a Tenyész- 
állatforgalmi N. V. Vásárolnak 
fajta jelleggel bíró man, alica koca- 
süldöket és fiatal kocákat 55—100 
kilóig. A vételár az érvényben lévő 
hivatalos ár cs 20—30 százalék 
felár a minőségek szerint.

November 25-én 3 órakor ugyan­
csak a mérlegháznál vásárolnak 
16 hónapon felüli köztenyésztésre 
alkalmas bikákat és kanokat. Te­
heneket 6 évesnél nem idősebb ko­

rig, legalább 7 hónapos vemhes- 
seggel. Törzskönyvezett vagy arra 
alkalmas üszőket 6—18 hónapos 
korig.

A bikaborjú felnevelés! szerző­
dések kötését újból megkezdik. — 
Mindazok, akiknek felnevelésre al­
kalmas bikaborjaik vannak, vezes­
sék fel a vásárra és ha a bizott­
ság a borjúkat alkalmasnak találja, 
megköthetik a szerződést. Az ab­
raktakarmány kérdését nyomban a 
helyszínen elintézhetik.

VASUTAS PARTELET
Nov, 20-án 11 órakor a MEFESZ- 

gályán D. Erdő i.—Jarómü V aia,p. 
tokit mérkőzés itoz.

SZAKSZERVEZET
Szakszervezeti nagy aktíva vasárnap 

fiele ott 10 órakor lesz az Arany JJi- 
ka, diu..termében. Megyei titkár.

Orvos-Egész.égügyi Szakszervezet vá­
rom csoportja értesíti a, bizalmiakat, 
"°ey a bizalmi ülés szombaton 2 óra. 
Kor lesz megtartva,

Dülobiztosok értekezlete vasárnap
déle. ölt a Ilit kosz ünnepelése miatt 9 
órakor lesz megtartva a BEFŐSZ Szé- 
ehenyi-u. 37. számú új helyiségében. 
Gazdajegyző.

A Homokkerti párttagok vasárnap 
ieg'goi 8 órára okvetlen jelenjenek 
meg a párthelyiségbcn.

Házfelügyelők szakszervezete vezető 
segi választmányi reszort feleid biza. na 
tagjai vasárnap déle.őtt 9 órakor fel­
vonulásra jelenjenek m-g a szakster 
vezeti irodában.

Utca 63 hditömbhiza mi titkársás
jó.hívja, a. tömb és utcabiz,almiakat, 
liogy az igazolványokat vegyék át éó 
aki még nem adta le érvényesítés vé­
gett, s napon be.ül adja Je. Az utca. 
bizalmiak hívják fel a háztulajdonos >k 
hgyeimét, hogy ahol utacaseprö nin. 
éten, a kanáüslefo.yók helyét takarít­
sák le. — Pedagógus szakszervezeti na- 
jiot dekorációval, kultúrműsorral ün­
nepélyessé kell tenni. — Pedagógus 
szakszervezet cnekte elősei 19-én, tzom. 
baton déli 12 óráig vegyék át Bethleni 
utca 14. szám alatt a kottákat, fmek- 
próba szombaton délután 5 órakor. A 
tagok minden más munkától mente­
sítve. Megjelenés fegyelmi terhe mo.iett 
kötelező. — Kereskedelmi alkalmazót 
tak szakszervezete értesíti tagjait, hogy
iivt,ión délután íéi 7 órakor tömcgeió- 
fcdaseorozat indul. Jelentkezni szak- 
szervezetben lejaet.

A Fazekas Mihály áll. álta­
lános iskola szülői munka- 
közössége vasárnap délután 5 
órai kezdettel, a Simonffy-u. 
23. szám alatti tornatermében 
nűsoros, táncos ismerkedési 
«tét rendez.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mcrsé 
kelt szél, kevesebb eső, a felhőzet 
feisznkadozása, többfelé köd. A 
hőmérséklet nyugaton alig váltó 
zik, keleten esökken.

Esküvő. Szilágyi Erzsébet és ifj 
Löky Márton 19-én fél 4 órakor 
tartják esküvőjüket a Kálvin-téri 
templomban.

A pénzügyi cs gazdasági 
ügyosztály 21-én délelőtt lu 
órakor a Baromvásártéren vá­
gásra is alkalmas mustra anya­
juhokat árverez, amelyekre az 
érdeklődők figyelmét felhí­
vom. Gazdasági intéző.

Bíróság elé került a gondat­
lan hosszúpályi . asztalos. Még 
a nyár folyamán történt, hogy 
hosszúpályiban Juhász László 
asztalos kuglipályát épített. 
Munkaközben véletlenül baltá­
val ráütött Erdélyi Imre la 
tudójára, aki súlyos sérülést 
szenvedett. A debreceni me­
gyei bíróság gondatlanságból 
okozott súlyos testisértésért 
vonta felelősségre és ezért Ju­
hászt 3 havi fogházra ítélte, 
de büntetés végrehajtását fel­
függesztette.

Felhívás a gazdákhoz Ismé­
telten felhívom a gazdálkodók 
figyelmét arra, hogy a 103.710 
—1949. K. H. sz. r. alapján a 
terménybeadási kötelezettsé­
gük teljesítéséhez szükséges 
napraforgót, kukoricát, rizst, 
babot és lencsét november 
30-ig kell a Eöldművesszövet- 
keztekhez beadniok. Felhívom 
a gazdálkodókat, hogy a ter­
ménybeadási kötelezettségük­
ben még fennálló hátralékukat 
fenti terményekkel november 
hó 30-ig rendezzék. Polgár- 
mester.

Holttest a tanyai kúíban. A
püspökladányi Medg.yes-kunla- 
poson az egyik tanyai kút ban 
holttestet találtak. Mint kide­
rült, a halott Király Jánosné 
püspökladányi asszony, aki vi­
zet akart meríteni a kútból, 
de epilepsziás rohamot kapott, 
megszédült és bele esett a 
kútba.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak november 19-től 
november 25-ig „Kossuth“ Vö­
rös Hadsereg-útja 22. szám 
„Szentháromság“ Szabó Kál- 
mán-utca 14. sz.

Aki marhalevél-köteles álla 
tára idegen névre állíttatott 
ki jár latlevelet és ezt tettének 
felfedezése előtt a hatóságnak 
nem jelenti, hatóság félreveze­
tése miatt, bűnvádi eljárás 
indul ellene és jószága elkob 
zásra kerül. — Aki terményét 
idegen néven szolgáltatja be, 
hatóság félrevezetése miatt 
ugyancsak bűnvádi eljárás in­
dul meg ellene. — Akinél tar­
tásra. elhelyezésre vagy hí­
zásra mások jószága van ki­
adva, 8 napon belül — bünte­
tőkövetkezmények terhe mel­
lett — az adóhatóságnak ezt

tényt köteles bejelenteni.
A javadalmi hivatal borfo­

gyasztási adóosztálya értesíti 
az érdekelteket, hogy a borfo­
gyasztási adó fizetési kötele­
zettsége november 12-ével 
megszűnt. Ezen időtől borfor­
galmi adó lett életbeléptetve. 
Bejelentések megtétele és 
mindennemű felvilágosítsáadás 

hó 20-tól az állami adóhiva­
talnál, ahol a fizetéshez szük­
séges csekk is átvehető.

Az Állami Villamosenergia 
Szolgáltató NV Egri Üzlet- 
igazgatósága figyelmezteti ; 
lakosságot, hogy az Egyek köz 
ségtől hortobágyi vízemelőmű­
höz Belsőóhatpusztán keresz­
tül vezető nagyfeszültségű ve­
zetéket. továbbá a vízemelő­
műtől Borsos-tanyáig és Háta 
majorig vezető nagyfeszültségű 
vezetéket 1949, évi novembe 
19-én áram alá helyezi. — 
Nyomatékosan felhívjuk, a Iu 
kosság figyelmét, hogy tar­
tózkodjon a villamosvezetékek 
és azok tartóoszlopainak és 
yasszerkeztének mindennemű 
érintésétől, mert az ebből eredő 
balesetekért üzletigazgatósá 
Sunk semmiféle felelősséget 
nem vállal.

Cábszinházelőadás lesz szombaton 
délután 5 órakor a Koseuth Zsuzsanna 
helyiségében. Gyermekeket, felnőtteket 
szeretettel várunk. — Nőnapi előadók 
délután 5 órára jelenjenek meg.

Felkérjük atz ügyvezető asszonytársa, 
kát, hogy az MSZT-ben vm árnap dé - 
előtt 10 órára tartandó ünnepségre 
csoportjaikkal jelenjenek meg. — Kos­
suth Zsuzsánna szervező asszonyai hét­
főn 4 órára jöjjenek el. — Kossuth 
Zsuz:ánna hétfőn délután 6 órakor ve. 
betőségi ülést tart.

Költözködnek a városi hiva­
talok. A közeljövőben költözik 
ismét az elsőfokú közigazgatá­
si hatóság, ezúttal végleges he­
lyére, a városi adóhivatal 
szobáiba. Ugyancsak ott he­
lyezik el a közellátási hivatalt 
és a javadalmi hivatalt is. Az 
elsőfokú közigazgatási hatóság 
helyén, a volt Városi Takarék 
épületében a Pártoktatók Háza 
nyer elhelyezést.

Lisztjegyeket találtak. Be­
csületes megtaláló beadott a 
rendőrségre 4 db személyre 
szóló lisztjegyet, amit a nagy­
erdei fürdőben talált. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a föld­
szint 40-es számú szobában, a 
bűnügyi osztályon.

Kéthónapos gyermek hirte­
len halála. Szabó István két­
hónapos csecsemőt szülei Bánk­
ról a kórházba akarták szál­
lítani, de még mielőtt a klini­
kára értek volna vele, útköz­
ben kiszenvedett. A halál 
okának tisztására elrendelték 
a boncolást.

, * OÉFOSZ helyi csoport titkársági 
fehívja minden egyes DéFokZ t™ 
ügyeimet, hogy folyó hó 2l.ón D,'hvJ 
cen, Bánk erdőterületen fakiterme é 
munkálatok indulnak meg. Azok 
szaktárcák, akik fakitermelési munka* 
ra akarnak menni, a DÉFOSX he 
szervezeténél (Széchenyi-út 57. ezan 
alatt) jelentkezzenek.

Felhívjuk Debrecen dolgozo paraszt 
ságát, hogy a Debrecen varon Dúl ó • 
szervezete rendezésében nov. 2o ;m l 
előtt 10 órakor a Ma.gya: - .Sz \ 
Társaság központi helyiségéi)' n (Yo 
Hadsereg-útja 45—47.) terményb gyi, , 
lés verseny győzteseinek megm ■ n 
zári ünnepségét tartjuk.

Műsor. 1. Énekkari megnyitó. 2. i 
népi beszédet tartja Sándor Lá- 
MDP m. titkár. 3. Mégis nő a v t 
(Egyfelvonásog színmű.) 4. Zá zió 
adás. 5. Díszoklevél Debrecen vát , 
részére. 6. Jutalmak kioztái-a. 
Záróbeszéd.

KIOSz
ismételten felhívjuk a szakosztály, 

e noköket, liogy ma 12 óráig a beuze. 
oett tagsági díjakkal fel tétlet ül »za. 
móljának el. — Kovács, kerékgyártó 
szakosztály fontos munkaügyben in i 4 
órakor liléét tart, — Szíkvizes szak* 
óz t á y ma. fél 11 órakor ín to., < in* 
közösségi ügyben ül cet tart. 
Férfiszabók tizéé csoport vezetői v . 
ria.k 10 órára a KlOSZ-lian te tó: lei 
jelenjenek meg. — Felhívjuk a óipe.y 
szakosztály tize« csoport vezetőit, lm., 
vaoárna p 10 órára a KTOSZ-bu ij >. 
kioltásra je énjének meg. — K ki­
mért» szakosztály hétön 4 órák:.r il! , 
tart. Tárgy; Boriorgalmm rió i me;; 
téise. Minden trig okvet en je. , 
meg. — Női szabók és fórfiszabók 
szere a. faszén megérkezett. A:vili f<>-, 
az utalványok az clrqRutél. Pénzt n , 
dcnld hozzom magával.

MINSz
Folyó hó 19-én, szombaton ecte 8 

órai kezdettel a Belváros III. 8ZJV 
csoportja Vörös Hadsereg-útja 23. - . 
a att tánccal egybekötött mü i 
estet rendez, melyre szeretette, m . 
hívja cs várja a közönsége 
dezőség.

reu

KISOSz

VEGYEL RESZT 
as Embersport- fogadáson!

TOTO
tipszelvény ára ,3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
fttóStei'íények J?aphat"k: trafikokban, osztáiysorsjáték föáru 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

ANYAKONYV
Születések: Monde József üzemi mű­

szerész, Nyugat'-u. 15. Ilona.; tíaotrü 
hődre. Baranya,i-úli kislakások: Ju­
lianna; Ifo.nár Gyula traktorvezető, 
városi szilkiégiakarok• BrZsébet; tizöes; 
hajós rendőr tőhadnagy, Ivurue-u. 80: 
Erzsébet.

Eljegyzések: Bartha I, ász ló gépia,ha­
tos, Hadházi Zzigmond-u. 40. és Beee-'f 
Katalin, Tóth-telep 20. Laczkú Sándor 
csizmadia e>„ Csapó-a. 9u. és Mo mir 
Eiyzébet, líá!mán-u. 28. Bencéik Sán­
dor lm npsz., Szepets 3, és Halász 
Ilona,, Szepea 3. Imre Imre MÁV bog­
nár, Vígkedvű Mihály-u. 17. ée Sze­
rencsi Irén. Sebétízeti klinika. Lengyel 
Lajos klinikai altiszt, Egyetem és 
Lévay Julianna, Szülészeti klinika. 
Konyhás János fm. npsz., Lellcgeiti 
13. és Szilágyi Irén, Bellegelő 13. Kot. 
va. z Bálint bérlő, Haláp 28, és Oláh 
Katalin, Ifaiáp 23. Tatár László fm. 
npsz., Haláp 73. és Vincze Piroska. 
Haláp 189-b. Kerékgyártó István MaV 

■ munkás. Bellegelő 86. éa Galambos 
Julianna,, Bathory-u. 43. l-’odor József 
kisiuvaroe, Ktshegyesl-út 5. és Gara.i 
Julianna, Kishegyesi.út 5.

Halálozások: Kovács János npsz , 69 
eves, Ag-it. 12. Zilaby ni re földműnk., 
6o eves, Bellegelő 295. özv, Tóth Jo- 
zselnc Hunyadi Zsófia, 89 éves, Bá- 
thmv-U- 12, 1-ábián Béla 2 hónapod 
' 11 kan-telep 8. Kovács aKtalin 4 na-' 
POA Boszorményi-úti szükséglakás
Ivosztolio Károly fogházőr 39 éves 
i potnly-íér 12.

Felkérjük azokat a népnevelőket,
akik „Néplap" e őfizetési utalvány lé- 
kai még nem számoltak el, aZ e.s::á- 
nioláot sürgősen eszközöljék a KltiOb/. 
irodában. — Kedden és szerdán ke,;, 
vzményes mozié «adásra kizárólag b 
fő 12 óráig lehrt előjegyezni a , egy. - 
bet a KISOSZ irodában. — A tü zér* 
kiskereskedők borárusítáeeaf foglalkozó 
tagjait értesítjük, hogy nov, 21.ep 
héttőn délután 7 órakor a KISOSZ 
dísztermében tartandó értekez'et n •, , 
adófe ügyelőség kiküldöttjei i merte; 
ni fogják az üj boriörgalmiadó íendi l 
b.®^®-bet Erre az értekezletre a- 
K lOSZ-^zal történt megegyezés a- apian 
meghívtuk a vendéglősöket és koc ma­
rosokat is.

Böszörményi 
anyakönyvi hírek
Születések: Nagy Imre kőműves 

Kened J.-u 22: Anta,.: Nagy Imié fii 
npsz., Danko P.-utca 12: Margit; (ji 
üam Imre fm., Tanya 307-1 • Már 
Bíró István fm., Ságvári Endre krt '
íüí'1;^th1LlJOa ,m- «ód a 9Í' 
-viaiid; Kic*9 Imre traktorvezető 
meto-ter 1: Magdolna. Lakatos Br-ri 
;?n earmunkás, Dankó P..u. 6. Jmn 
íff fin- ri'anya 638: Imre!
ualaozi Antal tm. Icmető-tcr 13- Ju­liánná.. v

cl-

er Sándor
21 hónapos korában 
hunyt. Temetése szombaton 
délelőtt 11 órakor leez a 
Köztemető III. ravatalozó- 
terméből. Gyászolják: tiána., 
os szülei, testvérei és a ki­

terjedt rokonság.
Laka : Beilege ö 390.

i

Halálozások: Szabó Katalin 7 hot 
Tanya 808. Orosz Antal 8 éves u- - 
var.u 25. özv. Hakovszky Ov„7d 

61 éves, Varga L..„. ",
I (ketc^ Gabor 77 eves, Szóchem i i.-,. 
15; tizam.

Házasságok: Baji Mihály köniüv . 
s. es Tardi Margit; Kra.Usz Józs' fn; 
es Kovám Margit; Pap Antal panzkn, 
Anderk° Katoltn, Ve.-ee Imié in .
Vei etíyR l'ZSt“^'t: JVtor fm.
.fekete Eoza; Varga Imre fm ée K
lekgyarto Margit; Tövig István fm. ,íg 

• ; (liga Maria; Csorba Imre hu. tk- 
bovagó Margit; Oláh Imre lm. ás 
Lakó Mária.

Eljegyzések: Molnár Dániel f n (a 
Gombás ■ Piroska; Nagy Sándor fm ó, 
Kelemen Margit; Kovács József lm" # 
K. Nagy Borbála; Andorkó Antal fm 
ti. Molnár Eóza; Os. Tóth Imre ée Ko 
maormi Katalin; Varga Sándor In, i 
terepei Katalin; Viszoki Sámlor >m 
es L. Balogh Zsuzsanna; Cili., u 
fm. és Túri Juliánná; Tóth ím 
ea Dobo Juiánna; Uzonyi B-nv, lm 
és Tardi Eóza; Eávz Péter lm ^ 
Csóka Julianna; ZeJenku c.,,,, m" , 
műves s. és Keimen RarczL ,r ^

Szövőiéi állami textil szaküzletöen
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- é- k-ihót •• ,y* t5“ fd5zerelt rakíá"«' yfük I iSSSS’t

Előzékeny kiszolgálás TEXTSlÁSUJÍ BOLTJA 2. SZ 
----------------------------------- Debrecen, Csapó-utcá ti. s*im
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Vasárnap osztják ki
a twnhtql%tqqüq4jésl jutalmakat

„Szabad Föld"-saitónap lesz minden községben
Nagy ünnepi lesz v.sárnap, no­

vember 20-án a dolgozó paraszt­
ságnak. Szerte cü országban ezen 
a napon osztják ki a DÉFOSz, 
SZŰVOSz és a földművelésügyi 
minisztérium megbízottai a meg­
érdemelt jutalmat azoknak a ter- 
melöszöve kezeti csoportoknak, 
földmüvesizövetk-ezeteknek és 
egyéni gazdálkodóknak, akik a 
legjobb eredményeket érték el a 
terménybegy üjt én foh amán. A 
verseaymozgalom győztesei kima­
gaslóan előljártak a dolgozó níp 
k :nyerőnek biztosi ásáb n.

Ez a nap dicsérete a dolgozó pa. 
r>. sstságiMk, amely a kenyérga­
bonának határidő előtt, szeptem- 
b r l ig való beadásával újból be- 
bizonyítot u, hogy a népidemokrá­
ciához cs annak vezető harcis 
pártjához a Magyar Dolgozók 
Pártjához való hűségét. A jó műn­
ké jutalma, népkönyvtár, két he- 
es üdülés, vásárlási utalványok, 

mezőgazdasági gépek.
A vasárnapi ünnepélyeknek, 

melyeken a versenygyöztes dolgo­
zó parasztokat jutalmazzák meg,

különös jelentősége var, Hajdúme­
gye szempontjából. Az országos 
versenyben ugyanis H.jjdúmegye 
lett az első és a mi magyénk dol­
gozó parasztsága járt elől jó pél­
dával a térmémybegyüj tésben.

A megyében 180 dolgozó paraszt 
részesült kitüntetésben és 11 föld. 
müvesszövei. kezet kap 4500—4500 
forint értékű mezőgazdasági gé-
p;t.

A vasárnapi ünnepségekre meg­
érkezik a megyébe Borbás La­
jos elvtára u DÉFOSz országos 
főtitkára és ö adja át Náná.son a 
délelőtt 11 órás gyűlésen a ván­
dorzászló. és az 5000 forint érié- 
kü könyvtárat.

Debrecenben "a DÉFOSz nagy­
gyűlést tart vasárnap délelőtt. Az 
ünnepélyen Sándor László elvtárs, 
Pártunk m. gyei titkán mond be­
szédet.

Vasárnap kettős ünnepe a dol­
gozó parasztságnak, mert ezen a 
rop on rendezik meg mlndan falu­
ban a Szabad Föld eajtónüpot. 
Megindul az elöfizetésgyüj és, 
hogy a dolgozó parasztság harcos

újságján.: k a Szabod Földnek mi­
nél több olv: sót szerezzenek. Az 
elöfizetésgyüj és során el kell ér­
ni, hogy a dolgozó parasztság 
tőbe,.égé kapcsolódjon be a rend­
szeres újságolvasásba, tágítsa lá­
tókörét, emelje elméleti színvona­
lát. A Szabad Föld a dalgozó pa­
ne,rZ'Ság lapja és rendszeres olva­
sása megadja azt a politikai öntu­
datot, melyre szükség van a dol­
gozó parasztság jólétének emelke. 
désécél.

Az egész megye dolgozó pa- 
v sztsága. lelkes örömmel készül a 
vasárnapi kettős ünnepre és az 
ünnepélyeken fokozódó lelkesedést 
tovább viszi a munkájába, hogy 
hasonlóan a terménybegyüjtéshcz 
dicsőséget hozzon megyénknek a 
mélyszántás maradéktalan elvég­
zésével is.

Az ünnepélyeken a dolgozó pa­
rasztság háláját és hűségét fejezi 
ki Sztálin elvtárs iránt és munka- 
fel.ijánlá.ssal ünnepli a világ dol­
gozói nagy vezérének 70. születés, 
napját.

A böszörményi DÉFOSz munkafela’ánlása 
Sztálin elvtárs születésnapjára

Vasárnap a böszörményi DÉ­
FOSz népes gyűlést tartott, me­
lyen kimondották, hogy csatlakoz­
nak a Sztálini Munkafelaján’.ási 
Mozgalomhoz. A lelkes hangulatú 
gyűlésen M a k a i Imre düiöbiz- 
tos kijelentette:

— Sztálin elvtárshoz való hűsé­
gűnket jó munkánkkal bizonyít­
juk és ezért én versenyre hívom ki 
a böszörményi dülöbiztosokat, ki? 
nek a düöje végzi el hamarabb a 
mélyszántást. En vállalom, hogy 
november 25-re készen leszünk a

munkával.
A felhívást nagy örömmel elfo­

gadták. G e 11 é n Sándor, U 
Szabó Imre dolgozó parasztok 
is kötelezték magukat, hogy a 
munkaíciajániásban kiveszik ré­
szüket s jóval a határidő előtt 
végzik a mélyszántást.

A gyűlésről táviratot küldtek 
Rákosi elvtársnak, kifejezték tör 
hetetlen ragaszkodásukat a néj 
nagy vezére iránt. ígérték, hogy 
élenjárnak a szocializmus építésé­
ben.

Három és félévi íegyházra ítélték 
a sikkasztó Sárik Grulat

A debreceni megyei bíróság 
tegnap tárgyalta Sárik Gyula, 
a Hajlított Bútorgyár volt helyet­
tes vezetőjének sikkasztási és csa­
lási bűnügyét. Sárik Gyula a vál­
lalat pénztárából több alkalommal 
nagyobb összegű pénzeket utalta­
tott ki a maga részére azzal, 
hogy egy nemlétezö budapesti cég­
számláit rendezi. Rövid párhónap 
alatt közel 50.000 forinttal káro­
sította meg a vállalatot. A tanuk

kihallgatása ucaa a bíróság egy* 
rendbeli folytatólagosan clkö. e- 
tett sikkasztás és csalás bűntetté­
ben mondta ki bűnösnek Sárik 
Gyulát és ezért öt 3 és félévi 
fegyházbüntetésre, tízévi politikai 
jeg— er-tésre és ugyancsak 10 évi 
hivatalvesztésre ítcite el. TJgy az 
ügyész, mint a védelem fellebbe­
zést jelentett be, így az ügy a fel­
sőbíróság elé kerül.

»la 1.1.5 órakor a Vörös Wseiorfa 24. sz. alall körzeti es Ilii értekezletet tartunk
Ä Szovjetunió

a békéi erösiis az alomerővel
i *vilii (lotgoxók a szövgei ludomany gyöie-mceri

„Míg c.z tomenergia az impe- 
iialistak kezében halál thozó fegy­
verek tlöállításárek forrása a 
megfélemlítés, a zsarolás és az 
erőszak eszköze addig a szovjet 
emberek kezében az energ!, ha- 
talm.s eszközül szolgálhat és kell 
is, hogy szolgáljon a mindeddig 
példát.an technika a haladatra, 
országunk termelőerőinek gyors 
növekedésére.'-

Malenkov elvtárs ünnepi beszé­
dében hangzottak el ez:k a sza­
vak. Az imperialisták alig tudtak 
felocsúdni az első, számukra szin­
te elviselhetetlen csapásbó.: a 
Szovjetunió is rendelkezik atom­
mal és márts egyik „csapás" után 
következik a másik: a Szovjetunió 
a birtokában lévő atomeröt a bé­
ke szolgálatába állt ja, nem rom­
bol, rém öl, hanem épít.

S a hír végig szaladt 'j világon, 
erről beszél a párisi munkás, a 
kírci néphadsereg hős katonája, 
ezt olvassa a vietnami harcos és 
együtt ujjong .z újjongókkal a 
zilág- felszabadul,, népeivel minden 
ilnyomctt.

Mint a villám, úgy terjedt a hír. 
A ha: .dás és a béke híveiből áriá­
id lelkesedést váltót,; ki a hír.

Gyárak, üzemek munkássága 
örömujjongásba tört ki, s velük 
örül a dolgozó parasztság kint a 
mezökör.

A Textilgyár szövömühelyéeen 
van a munkahelye Szél János­
nak. Ö is -az atomról beszél, arról 
a csodálatos hírről. — Kezében az 
újsággal elgonodlkozvu néz ránk.

Tudtam elvtársak, hogy a Szov­
jetunió csak a béke céljaira hasz­
nálhatja fel ezt a hatalma® erőt. 
M rt ö ma,ga a béke. Csodálat-cs 
dolog ez elvtársak akkor, amikor 
a másik oldal ádáz gyűlölettel 
szítva, a nyereség-, a profit kedvé­
ért gyártja a borzalmas fegyvert, 
addig a béke szigetén hegyek- 
robbamr.iak, folyók irányát változ­
atják, sivatagokat öntöznek, mind 

azt abból az erőből, amit ez impe­
rialisták a halál szolgálatába állí­
tottak.

A szövőszék felé figyel.
Nyugodtan d! gozhatunk,

egy ilyen ország védi békénket!
Dohánygyár, délután 4 óra. Ko­

vács Józsefnéval állunk szem­
ben, ő is erről érdeklődik.

— Olvastam én Is ról1 . szeret­
nék még sokai törhet tudni róla. 
Eivtárcak, jó lenne, ha megma­
gyaráznak jói. Annyit azonban 
meg ksll mondanom, hogy ha van 
valaki a világon, ..kit igazán gyű- 
lölök, hát azek a háborús úszívók. 
Miattuk vagyok özvegy és árvák 
a gyermekeim. Amikor elolvas­

tam, hagy a Szovjetuniónak is van 
atomja és még hozzá békés célra 
b sználja sírni k.zdtam, nem mi 
soha nem csalódhatunk a Szovjet­
unióban. Mit szóltak vajon hozzá 
odaát Amerikában? Biztosam le­
esett az orruk. Gyárthatják az 
atomot, azok a gyűlölt tőkés bi- 
ar.gok, csinálhatnak mindent a vi­
lág tele van ilyen munkásusszo- 
nyokkal és munkásmberekkel, 
akik mind. mind ellenük vannak, 
akik gyűlölik őket, mim én.

Ma este lesz az él mii likasok bál 
az Arany ssiítahan

Ja

Ma este újra kigyulnak az Araiv 
Bika dísztermében a lámpák és a 
nagysikerűnek ígérkező élmunkás- 
bálon vidám és kel.emes hangulat­
ban szórakoznak a debreceni dolgo. 
zók. A rendezőség több hete készül 
erre a nagy eseményre és mindent 
elkövetett, hogy ez az est sikeres 
legyen. A Dohánygyár, Textilgyár, 
Gépi Fermentáló, Posta kultúrcso- 
portjai és a Csokonai-szinház művé­
szei ének és tánc-számaikkal szere

pelnek.
Mivel ma Erzsébet napja van, a 

debreceni üzemek Erzsébetjei díj­
mentesen léphetnek be. (Anya­
könyvi kivonatukat ne felejtsék 
otthon!)

Jegyek már elővételben 6 órától

A NAGY REKORD

az Arany Bika halijában kaphatók. 
A bált bevezető kultúrműsor ponto­
san este 8 órakor kezdődik.

Imiül az új hangversenysorozat
Áz Idegenforgalmi Hivatal 

második hangversenysorozatá­
nak első hangversenye novem­
ber 28-án, hétfőn este 8 órai 
kezdettel lesz az Arany Bika 
dísztermében. Ez alkalommal 
Hernády Lajos zongora­
művészt hallhatjuk. December 
10-én lesz a második est, 
Monique de la Brucholle- 
r 1 e zongoraművésznő Chopin- 
cst.je, a harmadik est, a 
Tátrai -vonósnégyes kama­
raestje pedig december 16-án 
lesz. A hangversenyekre ked­
vezményes bérletek az Idegen­
forgalmi Hivatalban váltba-

A moszkvai Sztálin-autógyár 
munkásainak egy része a Szo- 
rinszki-átjárónál lévő új házban 
lakik, tágas, kényelmes lakásokban. 
Ennek az épületnek tatait Savlju- 
gin kőműves húzta fel, aki nemrég 
járt Budapesten, az újító kongresz- 
ízuson vett részt.

Moszkva legnagyobb útja, a Mo- 
zsajszkij-sétány különösen a szívé­
hez nőtt. Itt házat ház után épített 
és az építkezésekkel együtt emelke­
dett, fejlődött maga is. Itt állította 
fel a rekordokat, amelyek ismertté 
tettek nevét az egész Szovjetúnióban 
és a népi demokratikus országok­
ban.

Építőmesterek százaival dolgozott 
egy sorban a Mozsajszkij-úion. Szé­
les tenyerén a téglák százezrei 
mentek keresztül és helyeződtek el 
az épületek sorozatának falain.

Sz’"' -zál, napbarnított férfi halad 
végig a sétányon. Figye'mes szem 
mel nézegeti a tágas utat, a háza­
kat és arca boldog mosolyra derül. 
Ö az, Savljugin. Büszkén muiatha'- 
a falakra és elmondhatja: „Ezeket 
én építettem!"

Az új ötéves terv megindítása 
napjaiban már megindult a lendü­
letes szocialista verseny a sz0Xj? 
dolgozók között. A vasasokká , a 
nyászokkal, textilesekkel együtt az 
építőmunkások is bekapcsolódtak 
a versenybe. Kulikov, leningradi 
kőműves egy műszakban tizenke- 
szeresen teljesítette a fal-fe ra ms 
normáját. Ezzel indult a verseny.

Elsőnek Savljugin fogadta et a 
kihívást. Nemcsak utói akarta éini.

hanem jóval túl akarta szárnyalni 
szalctársa teljesítményét. Ezen az 
őszön Sa'ájugin két segédmunkással 
új rekordot állított fel: 8 óra alatt 
18.972 téglát fektetett le és ezzel a 
norát 1431 százalékra teljesítette.

Munkasikerét igen nagyra érté­
kelték. Azonnal mozgalom indult, 
hogy elsajátítsák munkamódszerét. 
Akadt építőmunkás, aki eleinte nem 
hitte, hogy a három emberből álló 
csoport, ilyen eredményt elérhet, de 
amikor személyesen látta Savljug.n 
munkáját, belátta: a haladó munka- 
módszer révén még tovább is lehet 
fokozni a termelékenységet.

Az ön eredménye minden kő­
művesnek példaként szolgál a ma­
gas termelékenységért vívott harc­
ban- _ írta Savljuginnak a Moszk­
vai Tanács elnöke.

És Savljugin kezdeményezése ma­
gával ragad.a a szovjet építőmun­
kásokat. Gojev és Parilov, két szta. 
hánovista kőműves már 22.123 tég­
lát rakott le egy váltásban. A tető­
fedő Gu'.jajev és Iszajev 112 óra 
a’att végezte el a 350 órára terve­
zett munkát. Gyönyörű eredménye­
ket értek el Boriszov és Nyemov 
vakolok. Az építőmunka minden 
válfajában elért új eredmények 
igazolták, hogy a munka termele- 
kenysége előtt kimeríthetstlen lehe­
tőségek állanak.

Savljugin sem állt meg az eleit 
teljesítménynél.

A Szovjetunió Legfelsőbb Taná. 
csa küldötteinek választása idején 
történt. Savljugin. mint jelölt, a 
kievi választókerületben tartózko­

dott. Egy napon, hogy munkamód­
szerét is bemutassa, beállt az egyik 
építkezéshez. Mint mindig, két se­
gédmunkást vett maga mellé. Meg. 
szólalt a munka kezdetét jelző 
csengő. Savljugin kapkodás nélkül, 
pontosan, szakértelemmel fogott a 
dologhoz. A megszokott mozdula­
tokkal rakta egyik téglát a másik 
után, látszólag minden különösebb 
sietség nélkül, de a tégla-adogató 
mégis alig győzte követni. A habar­
csot szinte önteni kellett a keze 
alá.

A munkanap eredménye minden 
várakozást felülmúlt. A műszakban 
Savljugin 31.092 téglát fektetett le, 
12 ezerrel túlszányalta előző évi 
rekordját. Nyolc vagon téglát épí­
tett be 8 óra alatt. A fal, amely 
ekkor keze alatt felépült, 100 méter 
hosszú és egy méternél magasabb 
volt.

Hasonló termelékenységre még 
nem volt példa az építkezésnél.

NÉPI DEMOKRÁCIÁT ERŐ­
SÍTED, HA A PAKTS AI TÓT

ti f8T8£!EIEiEi
III

Most MEGNYÍLT li fcjj
UEBRELEH,
Vörös Hadserec-úlja 24. szám

Az ÓIT szemüvegvények 
beváltó helye.

fotóanyagok bő választékban.

■V"

ON A TEL, 
jvopjúszö vet 
jranvat ér!

Sihellél IMS Hl 2Hü
Most m íiide n k 1 
megvehet minden 
mintát minden
minősege i!

____ iáin Y NAP MÚLVA „.„üJELEdlií!

Ói hét
a vitás; legfejlettebb 
mezőgasttaságában

FN1IÉK LAJOS riportkönyve a magyar parasztküldöttség 
szovjetúnióbell tanulmányú tjáról.
102 oldal. Ara: 3 forint.

48 oldalon errdp’i fénvl rpfclvételek

. •• THr
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Világbajnokok rohammunkájával epul 

a Szovjetunió legnagyobb stadionja

Százezer tyúkot oltanak be 
Böszörményben

A baromfivész úgyszólván év- 
röl-évre megtizedelte a böször­
ményi baromfiállományt és ezzel 
igen nagy károkat okozott a dol­
gozó parasztságnak. A népi demo­
krácia most lehetővé teszi, hogy a

Leningrádtian tavaly kezdettek el a 
kirov- tadion építési munkalata't. Az 
óta már sokat haladt » m»n,ka' * 
szovjetunió legnagyobb sporttelepének 
építkezésénél együtt dolgozni a spor 
toló a munkásokkal, mert a Stadiont 
mielőbb szeretnék átadni remis.tetese-

Az első izakaszt, a főpályát és a 
ioü OQü néző beiogadásara atka más . 
latókat, 1945. május t-én adják at a 
leningrádi sporto óknak. A stadion in­
tőjében állandóan tevékenyen re=ztye.z- 
nok a ler.'ngrádi fiatalok is. Hetenként, 
Ideg vasirn.-.ponkint 10.000 leningrádi 
Hju és isány dogozik az önkéntes ro. 
hamnuinltán.

Loningrádban rendeztek meg nemro^ 
a Szovjetunió férfi és női röplabdabaj­

nokságának döntő merkozee.it. A baj
nokságon résztvett 500 . rop^d«° a 

«bajnokság befejezése után csákánnyá, 
és'lapáttal, talicskával télszerovo cső 
portosan ment a stadion építéséhez, 
hogy néhánynapos munkával hozzájá­
ruljon a mielőbbi befejezéshez A ro 
hammunkások között ott vo tok a v - 
lágbajnok ágot nyert férfiosapat és az
Európa-bajnokságot nyert n°i együtt^
tágjai köztük Jakusev, SosaBm, Pime­
nov Szavvin. Csudma. szmirnova és a 
többiek. Teljes csapattal vett ré zt a 
munkában Moszkva, Leningrad, Toilisz, 
jerivan, Baku, Taskend. A labdarugók 
közül a moszkvai D'namo és a Loko" 
motiv játékosai a kábelek icfckteté én 
cío goztak.

MSzT
Szombaton délután a Dohány­

gyár dolgozói előtt dr. Kádár 
László Sztálin elv.ára szülőföld­
jéről, Grúziáról tart értékes elő­
adást. Arról a Grúziáról, melyen 
a mlcsurini elvek nyomán megvál­
toztatták a természetet, ahol mos. 
■iz ország egyik legnagyobb gya­
pot é.s tea termő vidéke van. Grú­
zia is fénylő bizonyítéka a szoci 
aligta építőmunka mindent meg-

A SVÉD- MAGYAR 
VÁLOGATOTT

labda rugóin é rkőzée ni i mikét 1 él idei ét 
tom-tftl ,1 rádió. A vaaiínitipi eved 
ma avar válogatott Jabdarugomevlrozee- 
,,=.1 tv, io« csriv.1/.ében beszámolót ad a 
magyar rádió. Az I. félidőt 13.30 ora- 
to. a Petőti-vádió, a 1 i- félidőt 0 dig 
14,30.tói a Kossuth-vádió Irudamhoez- 
viváii lehet hallani.

MA UTAZIK DIÓSGYŐRBE 
A DSZMTE

A DSZMTE a doh 
tott csütörtökön dóltr.— .... 
zeni. Hegedte IX. jól mozgott éa beke­
rült a c.apaiba. Az együttee ma délben 
2 óra 50 perckor indul Diósgyőrbe. Az 
a: an ti játékosok pontosa.» két órára je. 
lenjenek meg a nagy állomáson: Papp. 
So&i Sarkad!, Elek,. Dere, Beluch, lt<> 
kedto 11-, TőmöüVárl, Kiss, Stubinszky, 
Béres, Hegedűs 1.. Kálmán,

KERÜLETI II. OSZTÁLY
Tiszalöki

hány gyáriakkal tar- 
-lután képkapus ecl-

1. Tlöki ÖMTE lí. 5
2. Tisza dob 5
3. Ujtiko-i Bpoez 5
4. Beztmihály II. 5
5. Tceegei Eposz 5 
5 Tdndai Eposz 5 — —

5 — 
4 —
2 1 
2 1 
1 1

19; 3 
14; 6 
13.12 
5:13 
7:22 
4:14

10

Püspökladányi

1. XI. Maszovol II, 8 6 1 1
2. Nudvari 1)8E 8 5 1 2
3. Biharkcreezte.- 7 5 — 2
4. Eökiesi Eposz 8 4 — 4
5. Kunm. Epoez 6 3 12
6. Hujdúszovát 6 3 — 3
7. PVSK 11. 6213
8. BDSE II. 7 2—5
9. Kábái Eposz 6 114

10 Srvtudv. Eposz 3116
IFJÚSÁGI

Pü pöWatiányi csoport

12: 6 13 
24:10 11

1. BDSE 
2- PVSE 
ó: D. Postád 
4. Karcagi SZTE

5 1 
5 3 — 
5 2 1 
ö 2 1

6. HzubohV.l -MTE 5 2 —
ó.Sxováti Eposz f> 1 1

12: 9 
13: 3 
5: 4 
12: 8 
7:10 

13:10 
2: 7 
7:53

19: 9 
21:25 
19;10 
10:14 

8:13 
5.13

változtató és újjá,szüle ő erejének

baromfivész pusztításait leküzd- 
jük. Ezért elrendelték, hogy eb­
ben a hónapban a Hajdúságban 
minden baromfit beoltsanak. A 
védőszer igen jól bevált és a be­
oltott baromfiak megmenekülnek 
a pusztulástól. Nánás és Szobosz- 
ló baromfiállományát már beol­
tották, most kerül sorra a bö­
szörményi, több mint százezer ba- 

roiYifi beoltása.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

November 19-én, szombaton fél 8 
órakor „Tartuffe". József Alti a bérlet,
4. sz, r rzlevénybcvlet.

November 20-án, vasárnap délután 
fél 4 órakor „Dohányon vett hspitany 
Bérletszünet.

BAROMFI ÉS TOJÁS 
SZÁLLÍTÁSI 

KORLÁTOZÁSA
A Közlekedés fc Postaügyi MlnisA 

10 381—1949. ez. rendek-e rzevint ' a«f
úon élő én vágott baromfi, bnromliter- 
in ékok (máj, aprólek sfb.) ee tuja- -\- 
demény expreeszáruként darab V,A \ ~ 
oi ra koma nyű á rnként x a cy- h.l;(:!V , Í 
területére kizárnia,? a BnromherMv 
c,ítő NV. Budapest, Nagyvasartc-lop u 
more vehető fel.

Saját szükségletre egy szemé y 'f' ‘ 
adhat, nagy budapesti állom ám-a i • 1(g - 
ie-jebh kettő pár csirkét, egy egy Vfr 
tyúkot, vagy ,egy libát, vagy egy k* _ 
csat, vagy egy pulykát vagy 5 kg y* 
já>'t vagy 5 kg baromfitermék kukk.” 
ményt. Egy fe adót által, ihletve eg.r 
címzett részéve naponta ceak egy Jut - 
deineny adható fel.

I Korlátozás nem vonatkozik kettő pár 
I csirke, vagy egy pár tyúk, va.gy egy 
! kacsa, vagy egy liba. vagy egy pulyka, 
j vagy 5 kg tójáé felvételére, i!:ető!eg 
szállítására. Egy-ogy feladó azonban 
ezen mennyiségből ie napon la csak leg. 
fe jobb egy küldeményt, adhat fel, ilk- 

! főleg szállíthat.

órás szíkoszlály játékosai va árnap 
jü órára a DTE-pályán az Építők e - 
leni mérkőzésre jelenjenek meg, mert 
utána fontos megbeszélés le«:z.

Valamennyi v.sutas pártszervezet 
igyc mába! November 21—26-ig ter­
edo napokon szakszervezeti napokat 
;artun k.

KÉT NB III-AS
mérkőzést rendeznek vasárnap »ebro- 
,-enben. A dohánygyári epoitteiepen 
délelőtt 9 órai kezdettel 1>, lo°K- 
PVSK mérkőzésre kerül sor ezt ko\l- 
tóén 11 Órakor D. Lenoulet—íeher- 
gyarmat mérkőzés leoz. A D. Elő 
Nyírbátorba utazik, míg a tobi mér­
kőzések: B1ZSE—Marniuk, Nyirmada- 
Dombrád, Záhony—Ba leány, Nagyktt - 
ló—Tiszatök, NYSZDSE—Hajdúna-uas.

Elövótc ben mínuen jegy e kelt a
•IWOJUJH»» 91'».'. «.iiiSpstojUOj £3X91 V 
«véd—magyar mérkőzésre,

jeppson a középe.atár a svédek csa­
patában. A holnap Budapesten szerep o 
svéd válogatott Stuttgartban és Bocs- 
ben tartott edzést. Kock szovettegi 
kapitány közölte, hogy a válogatott- 
hun nem eszközöl vá-toztatást, io.y 
Jeppson a középoeetár Budapesten

Versényi dr. a debreceniek luva.o 
vívója ma a magyar.eztnek képviseleté, 
ben Budapesten szerepel ,i lengye. 
magyar vívómérkőzésen. Versényi dr. a 
kardósapat tagja. ... ...

Erdőgazdasági NV I—Járműjavító 
NV alapfokú labdamgómérkózét ren­
deznek vasárnap délelőtt 11 órakor a, 
D MEPE8Z sporttelepen,

A rzoVjet tornásíbk nagy yikerrel 
szerepelnek Csehszlovákiában.

A magyar válogatott csapat tagjai 
csütörtökön MIK próbákat tettek. A 
100 méteres síkfutásban Buda.; H-8- 
Hidegkúti 11.9 mp alatt ért célba!

MHK biztosok figyelem! Ma, dé után
5 óraikor a, sporthivatalban MI1K biz­
tosi értekezlet. Horváth. Hajkai, Eli- 
echer Gencsi, Balogh, Veszprémi, Szi­
lágyi,’ Gáli, Aradi. Vajda, Kárpáti biz­
tosok pontos raegje enépet kérik.

A svédek ellen Deák huszadszor huz­
za magára, a. válogatott mezt.

A D. Lokomotív tekézöi vasárnap 
Budapesten szerepelnek az Előre ellen.

Némethy, Sípos és Tarányi inrlu'ása 
teljessé leszi a. va- árnapi szabadfo­
gású birkózóbaj nokságon indu.ó élver 
senyzők sorát.

A vasárnap kiállított Leányvárit (D. 
Lokomotív) két hétre eltiltót^ az egyes 
bíró a játéktól.

A Népbo.t összes sporto oi ma este
6 órára n. Coapó-u. 26. szám alatti 
sportpolitikái szemináriumon jelenje­
nek meg.

Felhívom a DÉFOSZ SE alant felso­
rolt játéko.ait, hogy vasárnap délelőtt 
fél 1 órakor Széehenyi-u. 5". szám 
alatt jelenjenek meg a mikepércei 
mél kőzésre: Dánffy, zéltely, Nagy J,, 
Murvai, Szentesi, Poug-rácz, Horváth, 
Tim, Arany, Tunyogi, Pataki, Varga, 
Nagy J.

APRÓHIRDETÉSEK äti’eivetele:
BaJcsy-ZslltnszKy-utca >

aLLaS

Gyakorlott fejőnőt reggeli 
és réti íelééhez kereoek. Szé­
chenyi 52,. 1. lakáé. 3313-3

Megbízható ápolónő köny- 
,iyü munkára felvétetik.
Dajc,?y-2j3ÍIinszky-u. 11.

Sz 4595--5

LAKÁS

0 csobérü, Momokevrtbeu 
lévő szoba, konyha, spájzos 
lakájom e‘cseré, om liaison ló­
val, coating Belvárosban. 
Cím a kiadóban.

Olcsó bérű modern 2 szo­
ba,; ’lakásomat budapesti 1 
vagy 2 szobáéra eJcoc-ré nem 
„Megegyezés" Jvligét^^

Kö.tscgmogtóritéssel idő­
sebb varrónő egyszobás la- 
kast keres. Varrni házhoz 
is megyek, líoíouth-utea 61. 
szám, keresztepület. 3440-4

Hávomszobás, összkomí'or 
trii lakájomat elcserélném 
lmdape: ti egy vagy kétszo­
bás összkomfortossal. Gint 
a kiadóban. Sz 4540—4

ELLÁTÁS

Négy forintért baromfi-
liueoö ebédet ehet özv, 
Wohiberné, kóser, Páati-u. 
2. étkezde. 5459—6

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

Festett hálót, konyhabü. 
tort a készítőnél szerezze be. 
Ó cső árak. jo minőség. — 
Csapó-u. 14. Ny 26S5—11

Mindenre e használt bú­
tort veszek, eladok. Med- 
gvesi. Vsapó-u. 89. r/ám.

Sz 4549—11

Rékáimé, hencser eladó, 
javítási munka, legolcsóbb 
i.aloghnál, Kákóezi -u. 11.

Sz 4550—11

Saját készítmény ü mo­
dern bútor kapható svarc 
aeztalopr.áí. Arany Jánoa-u- 
1. Az udvarban. Ny 2701-11

Hálószoba, konyha, sezlon, 
rekamié, székek, asztalok, 
kombiná t szekrény, cimba­
lom eladó. Hntvau-u. 63,

Ny 2603—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
sezlon, rekamié, székek, ayz- 
ta.Iok, kombináltíöekrény el. 
adó. Széchenyi 6„ K ein.

' Festett hálószobnbútor ju. 
tányooa.n eladó. Mcliutiz-túr 
13. Vereatcmplom mellett.

Ny 2709—11

Kétajtós antik ruhaszek- 
í'ény, antik ovális kis asztal 
e.adó. Erzsébet-u. 44. ezám.

Sz 4557—11

HANGSZER

Egy meeterbegedü sürgő­
ül eadó, Mikós-u. 43, 12— 
óra között, 3 orengetée. 8

ELADÓ TŰZHELYKaLYHA

kétaknás
Nyilas-u.
5468—17

Mimlonfcio Jtúrpitoí mun­
kát legok'tío.bban vállal. — 
Dömjén kárpitos, Béterfia- 
utca 27. Sz 4535—22

Egy használt 
ká yha, van eladó, 
15, ezám.

Hencserek, rekatmék legol­
csóbban, legjobbat Víg János 
kárpitosmesternél. Piac-u. 7. 
udvarban. Javítást, átdol­
gozást is válai. 3478—28

Vaskályha szén és [átü­
tésre eladó. Köloeay-u. 18.

3474—17

GYERMEKKOCSI

Cyermekkoc ik, órák ál­
landóan kapható. ' agyon­
mentő. Hunyadi-u. 11. Vil• 
lanykortectierc. Sz 4515—18

ELADÓ ÉPULETANYAC

Eladó csertégin. léc, ge­
renda, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. ezám.

Kútgyűrük, betoneeőveli, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is- 
potály-u 3, Tel.: 40—75.

143—20

RÁDIÓ

ELADD VEGYES

4500 literes vae víztartály 
víz tárolására alkalmas, e 
adó. Eötvösru. 14.

Sz 2534—21

Bőruzlclemzt áthelyeztem 
— volt Tarisznyáé csárda, 
helyiségébe — Osapó-u. 19. 
ezám alá. Nagy Bé.a, bur- 
kercf.'kedö. Sz 4551—7

Hölgyfodrász iparral ren­
dé kcz.ö egyént üzletembe _ — 
azonnal lelve,jzek. Coapo-u. 
70 lödváízüzk-t. Ny 2676-7

VÉTEL

4 terménybeadási kötelezettség 
teljesítése szátastakarmánnyal
A belkereskedelmi miniszter ren­

deleti! értelmében az a gazdálkodó, 
akinek mezőgazdasági művelés 
alatt álló összes földterülete 25 ka- 
tasztrális hold, vagy ennél nagyobb 
továbbá, ha 25 holdnál kisebb 
ugyan, da összes kataszteri tiszta 
jiivede me a 350 aranykoronát el­
éri, vagy meghaladja, búza, rozs, 
kétszeres, árpa, zab, napraforgó, 
kukorica, rizs, bab és lencse hiá­
nyában szálastakarmánnyal köteles 
terménybeadási kötelezettségét de­
cember 15-ig teljesíteni. A szálas­
takarmányt a hatósági terménybe- 
fiyü.itőhöz B-jclű vételi jegyre kell 
beadni, a Tervhivatal által meg­
állapított áron.

Ezt a beadási kötelezettséget a 
Következő szálastakarmányokkal 
kell teljesíteni: lucernaszéna (100 
kg megfelel 46 bú^a-ki egrammnak) 
lót-.ereszéna (45 búza-kilogramm),

zabosbükköny (34 búzakilogramm) 
muharszéna (34 búzakilogramm), 
édes rétiszéna (32 búza-kilogramm), 
félédes rétiszéna (26 búza-kilo­
gramm), savanyú rétiszéna (23 bú- 
za-kiiogramm).

A rendelet ezenkívül lehetővé 
teszi, hogy dolgozó paraszt is — ha 
terménybeadási hátraléka legalább 
500 kilogramm szálastakarmánynak 
felel meg — teljesíthesse ezt a hát­
ralékot szálastokarmánnyal. A dol­
gozó paraszt maga dönti el, hogy 
akarja-e terménybeadási hátralékát 
szálastakarmánnyal teljesíteni. A 
ku'.ák köteles ilyen esetben szálas 
takarmányt beadni.

rwilttér

Vörös

Molnár Péter semmiféle lelenceié get 
n;m vállal feleségéért és leányaiért
lávollétüUben.

Hajdúbö-zömány, 1949. nó\\ 17.

SZÖVETET
ailami sxakuxieiben vásároljon

a FINOM-TÉXilLÁRUK BOLTIÁBAN
Nagy választék olcsó ár, előzékeny kiszolgálás

37 sz.

Toldat, nyúl bőrt veszek, 
állat blattok kilónként ie. 

Szatmári, lJe:ti-u. 1 Hat­
van-utca sarok. 3458—9

VágóUecskét mindig ve- 
tizek. Osapó-u. 59. Pap.

Ny 27165—9

ócskavasat, fémet, gépe­
ket, kazánokat a iegmaga 
ü: bb árban veszek. Vaoko- 
vibí, Csapó 51. Tel.: 52-04 

Ny 2614—9

ELADÓ ttU fUR

Rckamiek, sez onok, eze­
kek, mindennemű kárpito­
zol:. bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők Pcterlia 56. 
sz., GyuvgyevitsnM.

Ny 2o80

Rádiót, telepest it* .jót, ol­
csón Soltésztól, Kálvin-tér 
2. Hovh«zívókölcsönzés. ,

Sz 4505—12

Oviori, Standard, Telcfun- 
ken rádió 260 Pt-évt eladó. 
Piac-u. 8. Marczi.

Sz 4606—12

Négykerekű kézikocsi 
da deszkával, két darab 550 
cm hosszú 9Ínvas eladó. Kí­
gyó- u. 51. Sz 4545—21

AJÁNLAT

Gyári rádió 2-U-es 150 Bt 
54-1-.0 250 Ft-tói. Javítáct, 
alakítást szakszerűen végez 
Gaál. I)éger*féld-tér 3.

Sz 4602—12

AUTO, rtOTOR

Auto, motoikerékpárgír 
mik, hó, eárcipők szu kéz erű 
vukaniz á I ilr át jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Uimitrov-utca 
7. sz. (Volt Miklós-utea).

SZ—13

VARRÓGÉP

Sima bőr varrógép szűcsök­
nek való, jó állapotban el­
adó. Ma goss György-tér 11.

Sz 4611—14
v . uofcMct javjita t>t spe­

ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat. — 
Horváth Tihamér, Csapó-u. 
7. Tóthal ussy-tél* sarok.

Sz 4562—14

Hó. ÉS SáRCIPö vulkani-
záhisát felelősséggel. C apó­
utca 98. Ny 2708—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szói­
méit javítása, Katona Vi - 
mos «ztic• meeter, Simonlfy- 
iitea 2. 259—22

Szörmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry sztice, Piac-u. 
67. emelet. Sz 4566—22

ÁLLAT

Választott malacok el­
adók. Kardoe-u. ó. fNngy- 
redei-körűtnái.) 3441-23

INGATLAN

E c erőiem nyíregyházi fő­
út e. a i kertes családi háza­
mat debrecenivel vagy el­
adom. Értekezni: Nyomtató- 
utca ló. H—24

Házvetelhez társulnék 
kettő, esetleg háromezobá - 
lakrész pzükvégettel. Hon­
véd-utca 68. Sz 4600—24

Szőrme bundája áteza- 
bását. javítását, készítését 
szolid árban elvállalja. Ja­
kab Antal ezücsmeeter. — 
Kossuth 25, udvarban.

Ny. 2672—22

U j rádiók részletre, ha ez- 
iltak oledón, vafrógépvéteJ. 

eladás. Rádióüzlet, Gsapó-u. 
41. sz. * Sz 4500—22

Fcgyverjavitás legolcsób­
ban Nagy Mván puek a mű­
vesnél, Debrecen, Vár-u. 9. 
szám. Ny 2685—22

Kalapja piezkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza 
és tisztítja ü'j. Ha,1 mi kala- 
poomester, Vár-u. 4. Csapó- 
utca sarok. Ny 2686—22

Hu ladékzsirt szappanra 
átdolgozom. J*ál, Kölcsey 8.

Ny 2666—22

Petrofor javítást szakoze 
rtiéix és fe elősséggcl vállat 
lók. hibásat megveszem 
beqse vélem. Csapó-u. 29., 
bádogosműhely. Ny 2697.22

HatvaU-u 47. sz. alatt, 
házrész beköltözhető lakác­
sai! eladó. Sz 4579—24

ELVESZETT

Egy fehér féltőgyü í'ejutr» 
kecske e kóborolt. Kérem a 
bee lilétef? megtalálót, hogy 
Virág-u. 12. r»z. alá jula-lom 
ellenébeu szíveskedjék vist-za
hozni. 3470—2t

N É V L A P iiTikai napilap
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI fal
Foielóe Kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség;
Debrecen, Bajcsy-Zíóímziv.v 
utca 1. sz. Telefon: 42-54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky 
utca 1. sz. Telefon*. 30 Oi

Debrecen vatosi Nyomd> 
lapü^eme

Bajcsy.Ztíiuns/ky utca l. 
Műszak, lg.: Kováét* Miha-y

ELŐFIZETÉSI du 
egy Hóra 11 FORINTúuo u—fi óz *iodz,— j-H- uuuogi.'smuiiei.v. i -őz twi i.w.».. - ■

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
INGATLANOK

vid-utca 46. ezáimi ház. 
Értekezni lehet ugyanott.

Eladó Várc-ekert-utca 6- 
számú ház és egy fekvő- 
mázsa.

Eladó kertház Tán-
coiv's Mihály-kit. 19. ez. 
Értele ez és ugyanott.

Erdő Újvárosi-u. 8. ez. 
ház. Értekezés ugyanott. 
V aeiio T*d ók és 1 á d á k.

Eladó Kendy Jáncp-krt. 
54. számú ház. Gazda kodé­
nak alkalmas. — Értekezés- 
Zrínyi Mik ó^ 7.

Eladó a gát megett 1400 
, négyszögöl szántó Ért kezes 
! Árpád-u. 6

E.adó Apponyi Albert-u. 
12. ezáimi ház ée fehér 
bor.

Eladó Hét vezér.u. 17. sz. 
ház. Értekezée ugyanott.

VEGYES

Kiadó Na gyz elemér ben 6 
hold föld. Értekezni lehet 
Ság vári Kndrc-krt. 60.

Eladó 1000 liter bor. Gyár 
utca- .18. sz.

Eladó 92 batszusoe tangéi- 
íiarmonika. Ért okoz év? Fehér, 
tói-utca 51.

Bor van e’.adó. Bethlen 
Gábor-utca 26.

Egy kis fiit? telién eladó. 
Dorogi-utca 73.

Eladó egy nagy oszt al­
konyba. Nagy I-'tván-ut 1.

Eladó egy jó női bunda. 
Értekezés Bajcsy-Z ilinezky- 
u, 74.

Eladó 300 liter újkor, két- 
vaeredőny, — zománcozott 
gyermekkád Árpád-u. 15.

hosszú és rövid fe­
kete lórii t.é ikabát Tégláéi, 
utca 16.

Eladó egy kályha. Varga. 
Lá-'Zló-utca 22. sz.

Eladó egy középnagyságú 
'Tökálvhn. .Tnkoi-U 4.ri

Eladó* egy pár 4u-iv m - 
gasozárú fekete női cipő e.~ 
150 darab vályog. Értekezni 
lehet Kuvuc-U. 10. a ; tt.

Szobabútor é«? konyha fe 
szerelékek elköltözés miau 
eürgőeen eladó. Betoli-út 51.

Eladó kályhák kis ab ;iw 
ltok, Is evei»zte>i J ózeúf -1H 
2. szám.

Egy ha ;;s kocát e ec-cró ­
nék egy hízott sertésért. Ér­
tekezni lehet Be-lgávi-út 34.

Kiadó telek löldiiu.i 9 vé­
kás lö (I. Értekezés: íS/abaJ- 
hajdú-u. 61.

Eladó 200 liter lx>r 2 ; 
literenként is. Ért. ke7-é-.;: 
Nagy tíáhdor Uóz.cin <• i u

*
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